

El honor nacional

Una película demasiado sonora

Ya creíamos terminado el joyín patriótico armado por la Prensa de la derecha en torno a la película de la Paramount, alboroto que las izquierdas han aguantado pacientemente, cuando surge un señor Fernánflor de Lis en "La Voz de Cantabria" con un aplauso tardío y a desatiempo, de esos que como la claque cuando son demasiado insistentes, provocan la protesta del espectador más paciente. El nos anima a decir algo de este asunto en el que tras los chinchines patrióticos se oye el tintinear de las pesetas.

La película quemada, que primero se llamó "Capricho Español", después "La Mujer del Diablo" y por último "Tu Nombre es Tentación", pero que debiera llamarse "La Mujer y el Pelele", ya que está tomada de "La Femme y le Pantin", novela de Pierre Louys, que todo español puede adquirir libremente en cualquier librería bien surtida, dicha película se exhibió desde la primavera en Norteamérica, sin que provocara ninguna protesta oficial ni extraordinaria. Llevaba ya cosa de un mes exhibiéndose en Europa cuando se produjo el incidente. ¡El insulto a España! ¡El honor nacional ultrajado! etc. El Gobierno trata del asunto en varios Consejos de ministros, intervienen los representantes diplomáticos, en varios lugares de España y en Lieja se producen alborotos, los fascistas hacen lo de costumbre, hay contusos y heridos, y por último se hace en Nueva York un auto de fé con el copión de la famosa película en presencia del embajador español, en funciones de Torquemada.

No conocemos la película, como no la conocen los jaleadores de la derecha, pero conocemos, eso sí, la novela de donde está tomada; fotografías de varias escenas y personajes así como la "manera" de Marlene y de Stemberg. Damos por descontado que sea una españolada y hasta que haya algún militar que en la compañía de toreros, cigarrerías y rufianes no quede muy airoso. ¿Pero esto es nuevo? El número de las españoladas es infinito. ¡Si las hacemos nosotros en casa! En cuanto a los militares en ridículo por una mujer, desde José el Carmen hasta Marco Antonio, la cifra es también elevada. Claro que en tiempos de Marimée no gobernaba Gil Robles. Hay que reconocer que él ha sido el primero que sale en defensa del honor nacional

manejado, pero... obedeciendo órdenes superiores.

La influencia vaticanista se ejerce en España por medio de dos hermanos. Uno se llama Angel y maneja la Prensa. El otro Manuel, se ocupa de telones y pantallas. Manuel empezó siendo alto empleado de la Paramount, que entonces proyectaba en todo el mundo españoladas del género de "Sangre y Arena", "Suenan el Clarín", etc; después se dedicó al teatro religioso, y ahora se ocupa de hacer películas en competencia con la Paramount. Y lo que él dice: si yo hago españoladas en España, cómo puede consentirse que se hagan en el extranjero?

Las cartas cruzadas entre don Manuel y el gerente de la Paramount en España sobre este asunto, son dignas de una antología. Entre los renglones ditiámicos y patrióticos se ven correr las cifras de las recaudaciones.

Es natural que estos traficantes en celuloide se peleen, pero ¿porqué complicar a todos los que no tenemos acciones en sus respectivas Empresas? Porque un caso de hiperestesia nacional como el que se ha producido en torno a esta película, provocado desde el Poder con víctimas y hasta sangre, si no se explica con esa esta complejidad y choque de intereses, sólo podría comprenderse como un complejo nacional de inferioridad.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Como son innumerables los casos de devolución de letras por venta de periódicos, advertimos que estamos dispuestos a dar los nombres de corresponsales y compañeros que están en descubierto con LA REGION, para conocimiento de los Sindicatos y republicanos. No podemos hacer frente a tanto descaro.

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

El presidente de la Diputación, don Gabino Teira, nos habla de las gestiones que va a realizar la Comisión pro ferrocarril en Madrid

Hoy saldrán para la capital de la República.-La actitud de Bilbao, generadora de la nuestra.-Otro importante problema: la crisis de la S. A. M.

Nos hemos propuesto llevar hasta el final esta encuesta nuestra sobre los problemas provinciales, requiriendo la opinión de todos aquellos elementos que, aun siendo de distinta significación política, figuran al frente de las corporaciones o entidades más solventes de la Montaña.

Hoy opina don Gabino Teira, presidente de la Diputación provincial y, a la vez, de la Comisión pro ferrocarril Santander Mediterráneo. Obligado es, por consiguiente, que el señor Teira, en nuestra entrevista dedicara atención preferente a este importante problema.

Una salvagedad previa nos hizo el presidente de la Diputación. Esta: --Yo no acostumbro a opinar nada más que sobre aquellos asuntos en los que tengo intervención directa. En la peña del café, en los círculos de amigos, se puede hablar y opinar

sobre todo; pero quienes tienen una representación política, han de hacerlo con más comedimiento. Y si, por añadidura, intervienen en una gestión de tipo público, hay que exigirles que, por lo menos, sepan de qué se trata.

La advertencia quedó hecha. Y después, el señor Teira, sin abandonar la sonrisa que le caracteriza, meditando bien lo que ha de manifestar, nos habló, en algunos momentos con vehemencia, del séptimo trozo del ferrocarril. He aquí, lector, lo que nos dijo:

--Es éste un problema que por mucha importancia que le concedamos, no pasa de ser una efeméride, un episodio de la lucha de rozamiento económico entre Santander y Bilbao, dos ciudades del mismo tipo, poco más o menos, no sólo por su densidad demográfica, sino también por la similitud de productos, idoneidad de problemas, etc. Por consiguiente, es lógico que ambas traten de buscar medios similares de expansión para colocar sus productos, utilizando en la contienda armas semejantes. De aquí su rivalidad, que en otros problemas de menor importancia no aflora a la superficie de la vida pública pero que, en cuestiones de tanta monta como ésta del ferrocarril Santander Mediterráneo, se manifiesta con no poca pasión y estridencia.

--Objetivamente, sin dejarse llevar de partidismos, ¿quién cree usted que está asistido por la razón en este pleito?

--A mi juicio, en esta pugna y en esta ocasión, la justicia y la razón están de nuestra parte. Se trata de la terminación de un ferrocarril que se denomina Santander - Calatayud. He aquí una primera razón: si el ferrocarril se termina en Bilbao, ya dejaría de ser Santander - Calatayud. Pero, aparte de esto, hay una razón que interesa rebatir. Por Bilbao se asegura que la prolongación hasta Santander de este ferrocarril, sería una solución antieconómica, aseveración ésta que carece, a juicio mío, de consistencia. Terminar el ferrocarril en Bilbao sería dejar la obra incompleta. Actualmente están funcionando las seis séptimas partes de este ferrocarril, que liquida sin déficit. Por consiguiente, cuando el séptimo trozo estuviera construido, cuando llegara hasta Santander, puede asegurarse que no resultaría en modo alguno antieconómico. En cam-

Un puesto de pedir limosna

El señor Pérez Madrigal tiende de una manera irremediable a hacer frases. Ayer hizouna que le salió redonda.

--Su señoría --dijo dirigiéndose al señor Chapaprieta-- se agarra a la minoría radical para ir viviendo.

La definición resultaba lo suficientemente expresiva, y todos comprendimos perfectamente lo que significaba esta razón proporcional. Lo comprendió incluso el señor Chapaprieta, que parecía ser el menos propicio a atisbar esta clase de definiciones. El señor Pérez Madrigal, sin embargo, no se mostró excesivamente irritado contra el señor Chapaprieta. Más bien tuvo para él un gesto piadoso, cuando terminó su alegato con tra el presidente del Consejo de ministros, haciendo la cruel profecía de su vida ministerial:

--Pero no vale la pena de discutir

Glosas madrileñas

--manifestó-- con quien sólo le quedan seis u ocho días por permanecer en el banco azul.

Despertar la compasión del señor Pérez Madrigal lo han conseguido pocas personas. Tal vez sea el señor Chapaprieta el único que pueda ufanarse de ello, y no seremos nosotros quienes le regateemos este glorioso mérito que ha conquistado con tanto esfuerzo. Es seguro que que no hay más que un ciudadano en todo el país que se sienta compadecido por el señor Pérez Madrigal. Este ciudadano es el señor Chapaprieta, circunstancia que agiganta su figura a términos extraordinarios. Con la piedad del señor Pérez Madrigal gobierna al país. También lo gobierna con la piedad de la Ceda, con la de don Melquíades, con la de don Abilio, con la del señor Martínez de Velasco... Tanta compasión, tanto gesto lastimero para su figura, nos incita a nosotros para admirarle. Adonde quiera que el señor Chapaprieta dirige su mirada, sólo encuentra miradas compasivas. El señor Chapaprieta es el único español que ejerce la mendicidad de una manera oficial, y sin que por ello le persigan las autoridades. En Madrid se ha emprendido una campaña contra la mendicidad, que no ha establecido más excepción que la ofrendada al diputado alcañtino. Nos parece justo que ya se comience a respetar a los menesterosos de la política. El señor Chapaprieta tiene un bello programa económico, por el cual la mayoría de los españoles quedáramos convertidos en mendigos, y él comienza a darnos su abnegado ejemplo siéndolo de la política. Pérez Madrigal lo compadece. ¿Cómo conmueve este ejercicio de la caridad pública! Hasta los radicales, enternecidos, ofrecen la limosna de sus votos, aunque por poco tiempo. Si pusieran en manos del señor Chapaprieta un viejo acordeón quedaría retratada la estampa triste del dolor callejero. En realidad, ya lo tiene. ¿Qué otra cosa, sino un dolorido acordeón, es ese presupuesto suyo, cuya nivelación se cifra en las monedas de cobre que podamos echarle los transeúntes compasivos al ciego que lo toca?

RETINTIN.

Madrid, 15 noviembre 1935.

De la Alcaldía

Los maestros reclaman lo que se les debe por casa-habitación

Ayer nos manifestó el señor Villegas que se había presentado el primer caso de aplicación de lo dispuesto por el ministerio de Industria con relación a las autorizaciones para concertar el suministro de agua con quien lo solicite, aunque no sean los propietarios de las casas.

Un vecino de la calle del Primero de Mayo presentó una denuncia por falta de agua en su vivienda, por la negativa del propietario a facilitarla, y por las dificultades que encontraba para dar por su cuenta la acometida.

El alcalde, para resolverlo, se puso al habla con la Cámara de la Propiedad, que visitó la casa denunciada, comprobando ser ciertos los extremos de la denuncia, y dando parte al alcalde.

En vista de ello se ordenó fuese dada la acometida, esperándose sea suministrada el agua inmediatamente.

Visitó al alcalde una Comisión de estudiantes, que le pidió les fuera cedido el campo de polo de la Magdalena para fines deportivos, contestando el señor Villegas que dicho terre-

no estaba bajo la jurisdicción del Patronato de la Universidad, y que por ello no podía complacerles.

Sin embargo, les ofreció el Hipódromo de Bellavista para que lo usaran a discreción.

Una Comisión de maestras estuvo también en la Alcaldía, para pedir les fuera abonada la cantidad que se les adeuda por el concepto de casa habitación, contestando el alcalde que trataría de hacerlo tan pronto la situación económica del Municipio se lo permitiera.

Ayer le entregaron al señor Villegas las acciones que eran necesarias para la entrega de la herencia de la viuda de López Dóriga, habiéndole manifestado el administrador de la misma, que el martes saldría el expediente para Madrid.

Es de desear que el señor Villegas aproveche el viaje que hará hoy a la capital de la República para traerse el millonaje.

Por último nos manifestó el alcalde que iba a reunirse con la Comisión del ferrocarril, los miembros de la cual saldrán hoy por la mañana para Burgos, continuando después el viaje a Madrid.

¡Otra vez!

La Comisión pro ferrocarril Santander-Mediterráneo, a Madrid

El Comité ejecutivo pro séptimo trozo, constituido en sesión permanente, y atento no sólo a su propio hacer sino también a la compleja campaña que los dirigentes vizcaínos, que sigue al detalle, se cree en el caso de consignar públicamente que, procurando corresponder al honor de la unanimidad con que fué aclamado por las entidades montañesas, ha dedicado constantes esfuerzos al logro de lo que toda la región viene considerando desde hace tantos años como su problema vital, de importancia definitiva; la terminación, con entrada directa en Santander, del ferrocarril intermarés. La confianza recibida y los trabajos realizados que autorizan a solicitar de todos, en estos momentos, acaso decisivos, una actitud de colaboración y asistencia con respecto a las disposiciones que el mismo Comité acuerde.

Precisa contrarrestar prontamente la propaganda y apasionada que en contra de Santander se mantiene, y oponer a la actuación que a anularnos económicamente se encamina la actuación nuestra, serena y firme, motivada por una causa justa,

noble e imperiosa: la necesidad de vivir como pueblo trabajador.

En Madrid y ante los gobernantes, se han expuesto informaciones que nos son adversas, con equívocos y con errores. Ello mueve a este Comité a trasladarse a la capital de la República para controvertirlas y refutarlas allí donde, con menoscabo de la verdad y de la justicia fueron proferidas.

Ni optimismos ni pesimismo excesivos recomendamos a nuestros representados. Creemos, sí, honradamente, que estos momentos críticos son favorables a la Montaña. Pero hay que trabajar. Tenemos empeñada la palabra de trabajar con diligencia, con decisión, con ahínco, hasta llegar a conseguir la realidad de nuestra aspiración ferviente, que ahora en la terminación del Santander Mediterráneo, punto de partida de un pujante renacer económico, que es la aportación que queremos ofrecer a la soñada España grande.

Por la Comisión, el presidente,

GABINO TEIRA.

Santander, 16-XI-1935.

Hoy, domingo, en el
Salón de la Feria de Muestras
 GRAN BAILE DE 5 A 9 Y FORMIDABLE ORQUESTA
 "THE FAIR'S JAZZ"

Los Deportes

CICLISMO

Lo que han cobrado los participantes en los Seis Días Parisiños.—Prior llegó a los cuarenta duros.

París.—Como ampliación de la noticia ya dada de lo cobrado por los participantes en los Seis Días de París, damos a continuación las primas que han correspondido a cada uno de los treinta corredores:

Magne, 5.626 francos; Charles Pellissier, 4.275; Le Greves, 13.000; Le Drogo, 2.950; Moineau, 900; Rigaux, 1.450; Leducq, 4.55; Speicher, 2.375 Archambault, 6.550; Lapebie, 9.350; Vietto, "1.441; Giorgetti, 17.391.70; Guerra, 4.500; R. Maes, 4.850; S. Maes, 4.850; Batesini, 2.450; Olmo, 3.950; Piemontesi, 2.350; Camusso, 5.66'65; Morelli, 1.866'5; Aerts, 5.000; Daneels, 6.000; De Caluwe, 5.550; Bonduel, 7.550; Pellenaeers, 6.950; Valentyn, 4.350; Trierbach, 1.300; Umbenhager, 900; Luciano Montero, 116,65; Antonio Prior, 416.

FUTBOL

El equipo del Betis frente al Athlétic vasco.

Sevilla.—Adolfo, el interior derecha del Betis, está enfermo y no podrá desplazarse a Bilbao.

Por esta razón el once bético que se alineará en San Mamés frente al Athlétic el próximo domingo, será seguramente éste:

Urqueaga; Larrinoa, Aedo; Peral, Gómez y Aurelio; Rejón, Caballero, Paquirri, Rancel y Sarol

Quincecos cree que el Madrid ganará al Español.

Madrid.—El defensa internacional Jacinto Quincecos nos ha hecho las siguientes declaraciones con relación al encuentro del próximo domingo en Chamartín, entre el Español y el Madrid.

—Un partido sumamente difícil para el Madrid. El campeonato de Liga ha servido siempre al Español para recuperarse y demostrar su forma. Frente al Barcelona ya logró evidenciar su clase e hizo notar que se precisa contar con él para la puntuación final.

—El Madrid—añade el capitán madridista—naturalmente, después del match del domingo en Alicante va a la lucha dispuesto a conseguir la victoria. Creo que lo logrará. Pero para ello todo el Madrid tendrá que emplearse ante la indudable clase de su adversario.

El Athlétic, en Barcelona.

Madrid.— Conforme anunciamos ayer, esta tarde, a las dos, han salido en autocar con dirección a Zara-

goza, donde descansarán esta noche para reemprender la marcha mañana hasta Barcelona, el equipo del Athlétic madrileño, que se enfrentará el domingo en las Cortes con el equipo azulgrana.

Forman la expedición el entrenador, Mr. Pentland; el secretario general, señor Urzáiz, y doce jugadores. Estos son: Guillermo, Mesa y Valcárcel; Gabilondo, Marculeta e Ipiá; Marín, Abdón, Estomba, Elícegui, Chacho y Peña.

En la ciudad condal se determinará el puesto de interior derecha, entre el valenciano Abdón o el irunés Estomka.

Mañana marchará a Barcelona el señor Galíndez, como delegado del Athlétic.

Federación Regional Cantabria de Fútbol. — Nota oficial

Los árbitros para los encuentros oficiales del domingo, son los siguientes:

PRIMERA DIVISION DE LIGA

En el Sardinero, a las tres y cuarto, Racing - Valencia. Señor Alvarez (R.), Liniers, señores Bustamante y Salaverri (A.).

PRIMERA REGIONAL

En Laredo, a las tres Deportivo Laredo-Naval. Señor Salaverri (F.). En Barreda, a las tres, Barreda - Deportivo de Torrelavega. Señor Armas.

SEGUNDA CATEGORIA

En Hinojedo, a las tres, Minerva-Ayrón Club, de Vargas. Señor Alonso.

En La Reyerta, a las tres, Venecia-Tolosa. Señor Polidura.

En Bezana, a las tres, Bezana - Unión Club de Asillero. Sr. Real.

TERCERA CATEGORIA

En los Arenales, a las diez, Royal F. C.-Deportivo Cueto. Señor Ontañón.

En los Arenales, a las once y media, Cantabria-Callealtera. Señor González (E.).

En los Arenales, a las tres, Cuatro Caminos-Rayco. Señor Gallego.

En Comillas a las tres, Comillas - Unión Club de Cartes. Señor Meana (S.).

En Torrelavega, a las tres, Sierrapando-Ganzo. Señor Gavito.

En Argomilla, a las tres, Argomilla-Obregón Sport. Señor Camus.

En Villaanueva, a las tres, Villaescusa-La Penilla. Señor Poncela.

En Bellavista, a las once y media, Arsenal R. C. D. Venecia. señor Cordeiro.

TROFEO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Con gran interés son esperados los partidos que se jugarán en el día de hoy en Miramar.

Ante los partidos preparatorios para clasificar a los finalistas de grupo que les permitan acudir a la final, para disputarse los valiosos trofeos, entre ellos el del excelentísimo señor presidente de la República española. He aquí las horas y clubs participantes:

A las nueve, Unión Juventud-Daring.

A las diez Magallanes-Libertad.

A las once y media, Deportivo Europa-Unión Montañesa.

A las dos, Celta-Royal, y a las tres y cuarto, Peñacastillo-Río de la Pila.

Los clubs que van en cabeza son: Unión Juventud Libertad, Royal y Río de la Pila.

La Unión Montañesa y Deportivo Europa, empatados.

Dada la importancia de los encuentros a celebrar el día de hoy, ya que de sus resultados depende la clasificación de los equipos vencedores, esperamos, dado también el entusiasmo entre los partidarios de los clubs modestos de Cantabria, acudir a animar a los ases del mañana.

Cuatro Caminos-Rayco.

El domingo, en los Arenales, sensacional partido entre los potentes equipos Cuatro Caminos y Rayco, a las tres y media.

Lo cual, el Cuatro Caminos ruega a los jugadores siguientes: Pinedo; Junquera y Laverde; Aranguren, García y Manrique; Chacho, Izara, Casado, Villa Mediavilla, Altadino, Prieto y Toca.

Ruega que se presenten a las tres en dichos campos.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

Esta tarde, a las tres y cuarto, en el Sardinero, Racing -- Valencia, para el campeonato de Liga

Con el gran "match" Racing -- Valencia, que se juega esta tarde, a las tres y media en los campos de Sport, da comienzo en Santander la presente temporada del campeonato de Liga; o sea, la competición más transcendental que actualmente se celebra.

Ya estamos en el día, en el cual la división de honor nos abre sus puertas para que podamos seguir de cerca las altas y bajas que los clubs de primera fila lleven a cabo.

Ha querido el azar que sea el notable equipo del Valencia el que, después de la enorme debacle proporcionada al campeón de España, rompa el fuego como once visitante en el Sardinero.

Por tanto, el Racing hallará en la tarde de hoy un enemigo que a sus características de equipo de campeonato reúne también en su haber la moral inquebrantable que el encabezamiento de la tabla puntuaria en la división de honor le proporciona.

Al empezar la Liga hoy en el Sardinero, se advierte un entusiasmo enorme entre la afición montañesa. El Racing, la genuina representación futbolística de la Montaña, se verá en su emocionante encuentro contra los levantinos, dotado del más encendido aplauso de sus incondicionales, para que la labor del once cántabro en esta jornada sea verdaderamente brillante y recompensada con los dos puntos del encuentro para que su clasificación en la máxima competición sea la que, con arreglo a su rango, le corresponde.

Por lesiones de Germán y Pedrosa les sustituirán Chaves y Gutiérrez. Este último debuta en Santander con el primer equipo, después de su alabada actuación en Madrid.

Hoy, de once a dos, se seguirán despachando las localidades en el bar Piquío. Las señoras y los niños menores de diez años tendrán una entrada especial a preferencia por dos pesetas.

Los equipos se alinearán: EQUIPOS: Valencia.— Bermudez; Melechón, Juan Ramón; Bertoli, Iturraspe, Goiburú; Santi, Guizarro, Amadeo, Lelé y Domenech.

Racing.— Gutiérrez; Ceballos, Harria; Ibarra, García, Cravés; Cuca, Milucho Chas, Larrinaga y Cisca.

Arbitrará también, por primera vez en Santander el colegiado del Centro, don Ricardo Alvarez, notable ex jugador.

TRANSCENDENTAL MATCH DE LIGA
RACING=VALENCIA
 HOY, A LAS TRES Y CUARTO, EN EL SARDINERO

Lucha de clases

El plazo para la presentación de reclamaciones por diferencias de salarios y horas extraordinarias.

Por el Ministerio de Trabajo ha sido publicado un decreto de gran interés para los trabajadores en general, en cuya parte dispositiva se dice lo siguiente:

"En la sustanciación de las reclamaciones por diferencia de salarios y horas extraordinarias que hayan de tramitarse con arreglo a la ley de 27 de noviembre de 1931, por ser anteriores a la vigencia del texto refundido de la legislación de Jueces mixtos de 14 de agosto de 1935, se entenderá que el plazo de prescripción de la acción establecido en el artículo octavo del Código de Trabajo y el 94 de la ley de Contrato de Trabajo, empieza a correr desde el día en que fué practicada la liquidación correspondiente al período de trabajo en que devengaron tales remuneraciones."

Las oposiciones a plazas de inspectores-delegados de Trabajo.

En la "Gaceta" se ha publicado la relación de oposiciones a las plazas de inspectores-delegados de Trabajo. En ella aparecen inscriptos 155 opositores. En la misma disposición se señalan las normas a que se ajustarán los exámenes, disponiéndose que el primer ejercicio comenzará el día 19 del presente mes de noviembre, a las tres y media de la tarde avisándose a los cuarenta primeros que deban actuar ante el Tribunal.

UNA NOTA DE LA C. N. T. SOBRE LA CLAUSURA DE SU DOMICILIO SOCIAL

Falta de espacio nos impidió publicar ayer la siguiente nota, que nos envía con ruego de inserción, la Federación local de Sindicatos de la C. N. T.:

"Después de la nota que esta Federación publicaba días ha en la Prensa local, con relación a la clausura de nuestro domicilio social, todo parecía indicar el fin de aquella, y, por ende, el inmediato levantamiento de clausura de nuestro Centro Obrero, centro que, al igual que otros domicilios análogos, hallase, como sabemos, imposibilitado de todo funcionamiento desde octubre del pasado año a la fecha.

Sin embargo, las cosas hanse sucedido de muy diferente manera de la que nuestro ingenuo optimismo concibiera en un principio. Nosotros creíamos en nuestra torpe ceguera, que la justicia de que nos creíamos asistidos al reclamar insistentemente la reapertura de nuestro domicilio social, habría, al fin, de resplandecer, y que, en consecuencia, no tardaría en permitirse, al no pequeño sector de trabajadores pertenecientes a la C. N. T., desentenderse dentro de la legalidad que marca la ley, toda vez que, según declaraciones de los propios centros oficiales, la tranquilidad, no ya sólo en la provincia, si que también en el resto de la península, es absoluta, y que numerosas organizaciones vanse abriendo en diferentes partes del país.

Llevados de este convencimiento y pensando que si en el resto de España las organizaciones obreras iban paulatinamente resurgiendo a la legalidad, en Santander, precisamente por ser tradicional su calma y su ponderada tranquilidad, no habría de ser menos, hemos vuelto al Gobierno civil. Nuestro objeto hubiera sido entrevistarnos con la primera autoridad gubernativa, señor Cam-

pomanes, pero tal cosa no nos ha sido posible. El señor Campomanes lamentando nosotros que las múltiples obligaciones que, sin duda alguna, pesan sobre el ánimo del señor gobernador, le impidan en absoluto entrevistarse con una representación parcial de la C. N. T., hemos debido conformarnos con las explicaciones que al respecto se ha servido darnos, muy amablemente por cierto, el señor secretario de aquella autoridad. De esta y otras entrevistas que en el citado centro hemos tenido, sacamos el convencimiento siguiente: Que nuestro optimismo al considerar que habría de darse curso a nuestros deseos hallábase mal fundado, y que nuestras pretensiones eran quizá harto excesivas.

Indudablemente que entre nosotros y las llamadas esferas oficiales, el concepto de lo justo y de lo equitativo distan mucho de ser iguales, y que en aquellas se ocultan designios que nuestra pobre mentalidad no puede en manera alguna penetrar.

Pero vamos a lo preciso. Personados, como decíamos, en el Gobierno civil, se nos dijo que para obtener la apertura del Centro Obrero de la C. N. T. era preciso antes remitirse a las autoridades judiciales, de cuya competencia es en absoluto su solución, por entender que el citado centro hallábase sujeto a procedimiento judicial. Personados nosotros en la Audiencia, a fin de activar en lo posible las gestiones encaminadas a dar satisfacción a nuestros legítimos deseos, respondieron que allí no constaba orden de clausura alguna ni contra nuestro Centro Obrero ni local sindical alguno, motivo por el cual, y ya seguros de que con semejantes antecedentes el triunfo no tardaría en coronar nuestros esfuerzos, volvimos al Gobierno civil, donde, ¡oh decepción!, dijéronos por toda razón... que, no obstante las manifestaciones antedichas por la autoridad judicial, no se procedería, por el momento, a su apertura (?).

¿Qué significa esto? Volvemos a repetir que a nuestra humilde mentalidad escapa en absoluto la magnitud de ciertos designios ministeriales. Pero con insistencia machacona y respaldados para ello en los sagrados intereses del gran sector de trabajadores afiliados a nuestra C. N. T.—intereses que colocamos por encima de todas las maquinaciones de la época—, diremos que no comprendemos semejante actitud del señor Campomanes, sobre todo si tenemos en cuenta que el ministro de la Gobernación ha manifestado reiteradas veces haber dado orden a todos los gobernadores para que sean abiertos los locales de las organizaciones obreras, motivo por el cual varias de estas organizaciones han sido abiertas ya, incluso en lugares que se hallan aún bajo el estado de alarma—Madrid entre otros—, y aun dentro de nuestra provincia, donde funcionan buena parte de las Casas del Pueblo. La verdad es que no parece tener explicación que aquí, en Santander, donde todo marcha admirablemente, según el decir de las autoridades, se persista en continuar con locales obreros cerrados, denegando así el derecho a la clase trabajadora montañesa de dilucidar sus cuestiones e intereses a la luz pública, contra toda justicia y razón. Semejante actitud por parte de las autoridades, no creemos sea la más apropiada para pacificar los espiri-

! OBREROS !

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Gran Kursaal LA TIERRUCA
 SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Mañana, lunes, sensacional debut de

ELOISA MONTES

"Miss Escultura"

BELLISIMA ESTRELLA DE BAILE

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

Gran Casino del Sardinero

HOY, BAILE EXITO CASINO'S ORCHESTRA

Caballero, dos pesetas. - Señoritas, gratis

BAR, PRECIOS REDUCIDOS

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

(Viene de primera página)

tiva de Obras Públicas, y, además, contamos con un acuerdo del Consejo de ministros del 25 del pasado mes, según el cual se construirán cinco líneas férreas, una de las cuales es la de Santander-Mediterráneo. Tenemos, además, una afirmación del ministro que acaso tenga mayor fuerza dentro del Gobierno --el señor Gil Robles--, promesa que no ha sido rectificadas posteriormente por nadie, y según la cual el ferrocarril llegará a Santander, de acuerdo con el proyecto.

Y cuando hay quien quiere que se prescinda de la terminación del ferrocarril, nosotros lo interpretamos como un deseo de que el Gobierno se revote a sí mismo y revote a los Gobiernos anteriores, para que la línea férrea no se termine en Santander. De aquí, pues, los motivos que tenemos nosotros para actuar con diligencia y rapidez. Estamos en el momento preciso para exigir rapidez, por la intervención, la presión y la prisa de los bilbaínos. Ellos han ido ante el Gobierno a hacer determinadas afirmaciones. Nosotros vamos también mañana, domingo, para sentar la nuestra, para que se vea de qué parte está la razón y la justicia. Y, además, para tratar de abreviar los plazos al objeto de que se decida rápidamente el sí o el no en esta cuestión.

¿Qué impresión personal tiene usted sobre la solución de este problema?

--Yo tengo una buena impresión sobre el resultado de estas gestiones. Vamos a Madrid, y no sé cuándo regresaremos. Ello depende de las seguridades que se nos den respecto a la realización del ferrocarril. De todos modos, yo espero que el Gobierno resuelva favorablemente a nuestros deseos. Con ello la provincia obtendría importantes beneficios, ya que el ferrocarril Santander-Mediterráneo da acceso rápido a las provincias levantinas y aragonesas y, además, dejaríamos de ser esclavos de la Compañía del Norte, cuyas elevadísimas tarifas, sobre todo en el trozo Alar-Santander, son para ella un saneado negocio. Y, por otro lado, con la terminación del ferrocarril Santander-Mediterráneo se incrementaría en forma vivísima el intercambio de productos, dando una mayor movilidad al comercio y a la industria.

El problema lechero y la actuación de la Diputación en caminos vecinales

Interrogamos después al señor Teira sobre los más importantes problemas que hoy tiene planteada la provincia. Como más fundamental, como uno de los más importantes, se nos señaló por el presidente de la Diputación el lechero.

--El momento grave, de honda crisis general económica, repercute obligadamente en la crisis rural, en la crisis lechera que, aparte de los desaciertos en que haya podido incurrir esa organización que se llama cooperativa --la S. A. M.--, tiene su base en que la busca de mercados no ha ido tan de prisa como la producción. Este último año se pusieron en cultivo grandes extensiones de terreno, lo que supone un aumento considerable en la producción lechera, en tanto que no se han sabido o no se han podido conseguir mercados, cosa ésta que cada vez se hará más difícil, porque en los que antes eran grandes centros consumidores de nuestra leche, se han establecido

granjas, factorías lecheras, etc., que dificultan la colocación de nuestros productos.

Por eso --siguió diciéndonos el señor Teira-- hay que llamar la atención de los labradores montañeses hacia otras prácticas y cultivos. Así lo ha entendido la Diputación, y éste es el sentido de los premios instituidos por esta Corporación a los sembradores de maíz y el reparto de árboles frutales iniciado el pasado año con la entrega de 40.000, estando dispuestos a perseverar en esta acción para compensar la pérdida que para la provincia origina el cierre de mercados lecheros fuera de la Montaña.

--¿El paro obrero será también objeto de preocupación para la Corporación que usted preside?-- inquirimos del señor Teira.

--Evidentemente. Y en ese aspecto, la construcción de caminos vecinales es altamente conveniente. La Diputación, en estos años, ha realizado el plan de caminos vecinales aprobado en 1927, en virtud del cual habrían de construirse más de 300 kilómetros. Ahora, únicamente disponía la Diputación, para estas atenciones, de 250.000 pesetas, para cuya inversión se abrió concurso, al que acudieron multitud de pueblos que los necesitan. Pero nosotros, como es natural, hemos atendido preferentemente a los que ofrecen mayor colaboración al esfuerzo de la Diputación, por lo que se vieron favorecidos un escaso número de pueblos. De aquí que la Diputación haya estimado conveniente dirigirse al Estado recabando una subvención de un millón de pesetas, para construir el resto de los caminos vecinales que se necesitan.

Ello supondría --terminó diciéndonos el señor Teira-- el empleo de algunos cientos de braceros durante todo el año próximo, ya que un tanto por ciento elevadísimo de las consignaciones para estas obras es absorbido por la mano de obra. A esto es, precisamente, a lo que nosotros tendemos, porque la crisis de trabajo ha de ser atajada por todos los procedimientos.

Del Gobierno civil

La Asociación de auto-transportes, anuncia el paro para el día 26

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, señor Sánchez Campomanes, les dió cuenta de haber sido visitado por la directiva de la Asociación Montañesa de Auto-transportes, que le entregaron un oficio anunciando para el día 26 del presente mes el paro, por no poder continuar con los tributos excesivos que pesan sobre ella.

También le había visitado una Comisión de obreros de las Vidrieras del Norte, de Vieño, para solicitarle permiso para una reunión, contestándole el señor Sánchez Campomanes que lo estudiará.

Dió cuenta igualmente de que una Comisión de la C. N. T. había acudido a su despacho oficial para solicitar la reapertura de su domicilio social, habiéndoles contestado que sería tramitado este asunto. Después, conversando con los periodistas, el gobernador mostró sus buenos deseos para acceder a lo que se pide, haciendo elogios del Ramo de la Construcción de la mencionada organización sindical, que siempre se ha producido comedidamente en su actividad.

Por último, dijo a los informadores que le había visitado el alcalde de Torrelavega, entregándole un escrito para que lo traslade al ministro, en que se expone los perjuicios que irroga a esta localidad la suspensión de los servicios de autobuses.

El gobernador manifestó que él ha cursado el escrito a la superioridad, favorablemente informado.

Cartelera de Espectáculos

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, domingo. GRAN EXITO A las 4,15, 7,15 y 10,30.

Contra el imperio del crimen

La película que electriza a los públicos. Después de éste ningún film de gangsters. Completará el programa ARTISTAS INFANTILES, tecnicolor.

El martes, Warner Oland en su mejor película

CHARLIE CHAN EN EGIPTO

El miércoles, Fémima. Un programa sensacional: TURANDOT, PRINCE SA DE CHINA, espectacular producción U. F. A., por Kate de Nagy.

El acontecimiento en España será el estreno de la producción nacional **LA HIJA DEL PENAL**

GRAN CINEMA

Hoy, domingo. A las 4,30, 7,15 y 10,30.

GRAN EXITO **RUMBA** Por Carole Lombard y George Raft

Completará el programa, el maravilloso tecnicolor de Walt Disney, **BEBÉS ACUÁTICOS** y un Noticiero Fox con los últimos acontecimientos mundiales.

Mañana, lunes, Fémima

BODAS DE DESPECHO

Por Chester Morris.

El próximo jueves, acontecimiento: **RUMBO AL CAIRO**, por Mary del Carmen, Miguel Ligerio y Ricardo Núñez. Otro gran acierto de la producción nacional.

SALON VICTORIA Hoy, domingo, a las 4,30 y 7,15

EL BRINDIS DE LA MUERTE

Por Warner Baxter y Conchita Montenegro, en español. Emocionantes escenas de las escuadrillas de aviación durante la Gran Guerra. Los pilotos que desafían la muerte con el terror en el corazón.

A las 4,30, butaca, 0,75.

A las 7,15, butaca, 1,25.

Mejoran dos obreros heridos en Nueva Montaña

Convenientemente asistidos por los doctores Quintana y Santiuste, continúan hospitalizados en el Sanatorio Madrazo los obreros Isidoro Rodríguez y Arturo del Rivero, que resultaron con graves quemaduras en los Altos Hornos de Nueva Montaña, a consecuencia de una explosión, cuando se disponían a sangrar uno de los hornos, en compañía de otros operarios.

Aunque la gravedad de ambos trabajadores persiste, ya que las lesiones son de importancia, su estado es satisfactorio, habiéndose observado una mejoría, que se espera continuará afianzándose en días sucesivos.

Leo usted LA REGION

EL ALCAZAR

PLAZA DE NUMANCIA

HOY, DOMINGO, GRAN BAILE

Orquesta americana integrada por competentes profesores.

"LA IDEAL ARTÍSTICA"

ESTUDIO FOTO PICTÓRICO

Especialidad en Ampliaciones al Bromoleo sobre lienzo y madera en colores naturales.

A plazos y contado.

Calle del Peso, 16, 1.º, derecha

tus y garantizar ese "orden" tan invocado a cada momento.

Contrasta todo esto tanto más cuanto que se observa por parte de las autoridades una gran tolerancia con organizaciones de matriz francamente reaccionario, las cuales organizaciones tienen sus locales abiertos, tratando en ellos de todo menos de la tranquilidad del país.

Señor gobernador: ¿Hasta cuándo va a durar esto? FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

Santander, 15 de noviembre 1935. Obreros y empleados de las J. O. P.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros seleccionados pertenecientes a la organización, se perfeccionen en nuestra Secretaría, Rubio, 4, primero, de seis a ocho de la tarde, para hacer el acoplamiento de aquellos compañeros que, por mediación de nuestra bolsa de trabajo, les correspondiese empezar en primer lugar, tan pronto como por la Dirección de la Junta se nos adjudiquen los destajos en perspectiva.

Convocatoria.

Se convoca a todos los compañeros mecánicos, similares y mozos de almacén de maderas a una reunión, que tendrá lugar el lunes, día 18, a las seis en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en el domicilio social de Tabaqueros, en Segismundo Moret, número 5. bajo.

Sociedad de jornaleros del "Arte de Vestir".

Se convoca a junta general ordinaria para el martes, 19, a las siete de la noche. Se ruega a todos los compañeros que no dejen de asistir, por tratarse asuntos de mucha importancia. Se advierte que se pasará lista y se impondrá el correctivo que determina el reglamento.

Capítulo de sucesos

Detención de dos reclamados

Por agentes de la brigada criminal ha sido detenido Gumersindo Sandoy Rey, reclamado por el Juzgado de Gijón por robo.

También fué detenido Francisco Oria, reclamado por el Juzgado de Sagunto (Valencia) por hurto.

Ambos quedaron en los calabozos de la Comisaría a disposición de los reclamantes.

Atropellada por un auto.

Por el automóvil de esta matrícula 4.344 y cuando circulaba por la plaza de Pi y Margall, fué atropellada Aurora Díez, de 43 años de edad, con domicilio en la calle San Pedro, número 5, primero.

Fué asistida en la Casa de Socorro de una contusión erosiva en el pie derecha.

Se cayó de una bicicleta.

Valentín Pelayo Liata, de quince años, domiciliado en el Soto de la Marina, se cayó de la bicicleta que montaba por cruzarsele un perro en Atarazanas.

En la Casa de Socorro fué curado de una contusión erosiva en el codo derecho.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRICA

Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

TODOS estamos obligados a consumir lo que Santander produce

Compre y arregle su paraguas en la FABRICA DE PARAGUAS DE PUNTIDA, 1

Saldréis gananciosos porque compráis directamente al FABRICANTE y hacéis PATRIA, porque proporcionais trabajo al obrero

NO OLVIDAR Fábrica de Paraguas PUNTIDA, 1

¿Otra complicación?

Al igual que en los días que precedieron al descubrimiento del negocio del "Straperlo", ayer se reunieron los jefes de las minorías gubernamentales para tratar diversos asuntos de gran importancia

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en la Presidencia y les manifestó que había recibido la visita del nuevo fiscal general de la República, don Marcelino Valentín Gamazo, de la Ceda.

Agregó el señor Chapaprieta que esta tarde daría una conferencia por la radio y que a última hora iría a la Presidencia del Consejo.

Anunció que mañana irá a Zaragoza, donde pronunciará una conferencia en el Círculo Mercantil, y que antes, a su paso por Calahorra, se detendrá en dicha población para inaugurar una escuela.

EL ESTADO DE GIL ROBLES

Madrid.—El ministro de la Guerra se encuentra muy mejorado de las lesiones que sufre. Por la radiografía que se le hizo ayer, el doctor Bantos ha podido apreciar que no existe fractura alguna.

La inflamación que sufre el señor Gil Robles en la mano izquierda es debida, sin duda, al derrame sinovial producido en la articulación del codo, tanto por la lesión como por los esfuerzos que hubieron de realizarse para reducir la dislocación.

El ministro de la Guerra recibió numerosas visitas en su despacho oficial, entre ellas la del ministro de Marina, con el que conferenció por espacio de quince minutos.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción pública recibió esta mañana a don José María Monteagudo, con una Comisión de entidades teatrales, que hizo entrega al señor Bardají de un escrito dándole cuenta de la constitución del Comité ejecutivo y organizador Pro Arte y Crisis Teatral, pidiendo al ministro su ayuda moral.

También recibió al decano y a una Comisión de la Facultad de Medicina de Madrid, a la Junta de Gobierno de la Academia de Jurisprudencia, al director del Colegio de Sordomudos, señor Cabanillas, y a la Comisión organizadora del homenaje al aviador Pombo. El señor Bardají firmó en el álbum-dedicatoria de dicho homenaje.

El ministro marcha esta tarde a Badajoz y Cáceres, y asistirá mañana en este último punto a un acto que el jefe del partido radical de dicha provincia ofrece al ministro y al subsecretario de Instrucción pública.

LA COMISION DEPURADORA DEL PARTIDO RADICAL

Madrid.—Esta tarde, en su domicilio particular, el presidente de las Cortes, don Santiago Alba, recibió la visita de la Comisión Depuradora del partido radical, que fué nombrada recientemente en una reunión de la minoría del mismo.

A la salida de la reunión uno de los vocales que asistieron a ella, manifestó a los periodistas que era inexacta la noticia de que la Comisión depuradora sería disuelta el próximo martes.

También dio que en la reunión no se había tratado del caso Pérez Madrugal, ya que éste debe ser resuelto en la asamblea que próximamente celebre el partido.

REUNION DE LOS JEFES DE LAS MINORIAS GUBERNAMENTALES

Madrid.—Ayer por la tarde llegó al Ministerio de la Guerra, con objeto de celebrar una entrevista con el titular de dicho departamento el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta.

Poco después de llegar éste llegaron a su vez, los ministros de Marina y Estado, y más tarde, los señores Lerroux y Melquiades Alvarez.

La reunión, que comenzó a las cinco y media de la tarde, se prolongó durante una hora, tratando al parecer los reunidos, de los aconteci-

mientos relacionados con los presupuestos y sobre el apoyo de las minorías del Gobierno.

A las seis y media el señor Lerroux, que fué encargado por sus compañeros de facilitar a los periodistas la nota de lo tratado en la reunión, dijo a los informadores que habían sido convocados por el señor Chapaprieta para tratar de lo referente a la ley electoral, habiendo acordado acerca de este punto convocar a las distintas minorías a que expresen su opinión respecto a él.

Esta reunión de las minorías se celebrará la próxima semana y los resultados de las mismas serán dados a conocer al señor Chapaprieta para obrar en consecuencia.

Por su parte, el ministro de Marina manifestó que solamente habían tratado de asuntos relacionados con el bloque gubernamental.

GIL ROBLES Y CHAPAPRIETA, DE PASEO

Madrid.—Cerca de las seis y media salieron del Ministerio de la Guerra los señores Chapaprieta y Gil Robles, diciendo el jefe del Gobierno a los informadores que iban a dar un paseo.

El señor Gil Robles confirmó lo dicho por su compañero ordenando al chofer que les condujese por el camino de Puerta de Hierro.

LOS JEFES GUBERNAMENTALES VISITAN AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—Desde las siete de la tarde hasta las ocho y veinte estuvieron en el domicilio particular del presidente de la República los señores Martínez de Velasco, Chapaprieta y Gil Robles.

A la salida los citados señores se mostraron extrañados por la presencia de los periodistas y el señor Chapaprieta les dijo que la visita solamente había tenido por objeto el informar al jefe del Estado de los resultados de la reunión celebrada en el Ministerio de la Guerra.

LA APLICACION DE SANCIONES A ITALIA

Los periodistas le preguntaron al ministro de Estado si estaba ya firmado el decreto imponiendo sanciones a Italia, contestando el señor Martínez de Velasco que, aunque este decreto no estaba firmado aún, se firmará oportunamente.

LO QUE DICE CHAPAPRIETA

Madrid.—Al llegar el jefe del Gobierno a la presidencia fué abordado por los reporteros, quienes, como es natural, le interrogaron sobre los motivos y resultados de la reunión celebrada en el Ministerio de la Guerra, por la tarde.

Chapaprieta contestó que se había reunido para tratar de la rápida aprobación de la reforma de la ley electoral, con objeto de firmar la mejor manera de llegar a la rápida aprobación de la misma.

Añadió que había acordado que la semana próxima se reunieran los jefes de los grupos parlamentarios para celebrar después otra reunión, en la que definitivamente quedara solucionado el problema.

Dijo también que con relación a lo tratado había quedado plenamente satisfecho y que la visita al presidente de la República había tenido por objeto el informarle acerca de la proyectada reforma de la ley electoral y de los puntos más salientes de la reforma constitucional.

Preguntado si el Gobierno daría preponderancia a los proyectos fiscales, contestó que, aunque éstos eran importantísimos, existía también otra serie de proyectos de menos importancia que precisaban ser resueltos rápidamente.

Por ello --agregó-- no se dará pre-

ponderancia a ninguno y se tratará igualmente a todos.

Por último manifestó que, a partir del miércoles próximo, las sesiones de Cortes serán diariamente de seis horas, con objeto de que haya tiempo para discutir los numerosos asuntos que precisan ser atendidos con urgencia.

CHAPAPRIETA SIGUE HABLANDO

Madrid.—A las nueve y veinte recibió el señor Chapaprieta a los periodistas en la presidencia, diciéndoles que la impresión que había sacado de la reunión celebrada por la tarde con los jefes de las minorías había sido francamente buena.

Si podía haber existido recelo y suspicacia por parte de alguno --añade-- ha quedado completamente disipado después de esta reunión.

Uno de los informadores le dijo entonces que ella había levantado gran revuelo por creerse que era motivada a asuntos de importancia vital, respondiendo a esto el señor Chapaprieta, que este revuelo era motivado por el hecho de hacer mucho tiempo que no se reunían los jefes gubernamentales, ya que las reuniones celebradas últimamente lo habían sido con las oposiciones.

Preguntado si se había firmado ya el nombramiento de gobernador general de Cataluña contestó negativamente.

Ahora a trabajar, que buena falta nos hace --terminó diciendo el jefe del Gobierno al despedirse de los informadores.

SE PIDE SEA APLAZADA LA CAUSA CONTRA LARGO CABALLERO

Madrid.—El nuevo fiscal de la República parece ser ha solicitado se aplaze la vista de la causa contra el ex ministro socialista Francisco Largo Caballero, que había de celebrarse el próximo día 18.

El nuevo fiscal fundamenta esta petición en el hecho de que necesita imponerse del asunto.

De ser atendida esta petición de aplazamiento, que es lo más probable, la causa contra Largo Caballero se verá el día 25 y sucesivos.

SE INFORMA DESFAVORABLEMENTE UNA PETICION DE INDULTO

Madrid.—La sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha informado desfavorablemente la petición de indulto formulada a favor del tranviario ovetense Florentino Prieto, condenado a muerte por su participación en los sucesos de octubre.

El informe de la citada sala será transmitido al Consejo de ministros para su conocimiento.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DESMIENTE UNA NOTICIA

Madrid.—El ministro de la Gober-

Dos penas de muerte y una de reclusión perpetua

Gijón.—Hasta las siete de la mañana estuvo deliberando el Tribunal del Consejo de guerra por la muerte de Alonso Nart.

Las condenas son las siguientes: Pena de muerte, para José Gutiérrez Fernández (a) "Espón" y para Ricardo Pérez Rodríguez; reclusión perpetua, para Adolfo Rodríguez Pueyo, Eugenio Rodríguez Martínez Francisco Pereira, Jaime Sedane, José Gutiérrez Rodríguez, Baltasar Fernández, José Valdés Parada, José Fernández Brana y Manuel García Capín; doce años y un día, para Facundo Suárez, José y Sotero Rodríguez, Julio Folgueras, Manuel Suárez Puente, Angel Diaz Mayor, Ignacio Alvarez, José Ramón Gutiérrez Díaz, Pedro Rodríguez y Severo Aparicio, concediéndose para los cinco últimos la conmutación de dos años y han sido absueltos Agustín Cavada, Florentino Méndez, José María Berrocal, Manuel Fernández, Marcelino Naves y Tomás Rodríguez.

nación, señor De Pablo Blanco, ha desmentido la noticia transmitida por la radio, según la cual le había sido aceptada la dimisión presentada por el gobernador de Alicante.

ACTOS EN HONOR DE CHAPAPRIETA

Zaragoza.—Con motivo del viaje que el señor Chapaprieta realizará a esta localidad, se han organizado diversos actos en su honor, contándose entre ellos una recepción en la Diputación provincial y un banquete, en el que se pronunciará un discurso por parte del jefe del Gobierno.

EL REVUELO PRODUCIDO POR LAS REUNIONES CELEBRADAS

Madrid.—Las inesperadas reuniones celebradas por el jefe del Gobierno con los líderes de los partidos políticos de la mayoría, produjeron en los círculos políticos de la capital el consiguiente revuelo.

Los escasos diputados y los periodistas que se encontraban en el salón de conferencias del Congreso, al tener conocimiento de la noticia, se mostraron sumamente sorprendidos, ya que el sábado es un día en el que no suele desarrollarse actividad política alguna.

Con motivo de estas reuniones, se recordó que con el pretexto de ultimar los presupuestos, se celebraron por parte de los jefes de la mayoría diversas reuniones, averiguándose más tarde que en ellas se había estado tratando, no de los presupuestos, como se decía, sino del "affaire" del "Straperlo".

Ahora se opina que el Gobierno se encuentra igualmente ante alguna dificultad de importancia, bien sea motivada por los proyectos económicos del señor Chapaprieta, por la imposición de las sanciones económicas a Italia, o quizás por las cuestiones tributarias.

Igualmente se cree que en el despacho celebrado ayer por la mañana entre el señor Chapaprieta y el presidente de la República, éste indicó al jefe del Gobierno la necesidad urgente de llegar a la aprobación de la Ley Electoral, siendo para ello, como es natural, imprescindible el llegar a encontrar una fórmula que armonice los criterios de las mayorías gubernamentales y los grupos de oposición.

El señor Chapaprieta, después de salir del Palacio Nacional, convocó para por la tarde a los jefes de los grupos gubernamentales, con el fin de reunirse en el Ministerio de la Guerra para tratar del asunto.

Por ausencia del señor Cambó, fué convocado su correligionario el ministro de Marina, señor Rahola, que asistió a la reunión representando a la Lliga.

El señor Chapaprieta explicó a los reunidos el objeto de la convocatoria, y a continuación cada uno expuso el criterio de su minoría con respecto al asunto, no variando este criterio, como era de esperar, del expresado anteriormente.

El señor Gil Robles sostuvo su teoría de un procedimiento mixto, proporcional en las grandes capitales, y mayoritario en las pequeñas.

Por su parte, los señores Lerroux y Alvarez (don Melquiades), expusieron su criterio favorable al procedimiento mayoritario, retornando a las circunscripciones pequeñas, siendo de la misma opinión el señor Martínez de Velasco, que añadió su opinión de que se debía volver a las antiguas circunscripciones.

El señor Rahola se mostró conforme con el criterio del señor Gil Robles, y el señor Chapaprieta, aunque coincidente con los señores Lerroux, Alvarez y Martínez de Velasco en lo referente al sistema mayoritario, expuso su opinión de que debían efectuarse, a título de ensayo, las elecciones municipales por medio del procedimiento proporcional.

Con el fin de que la discusión de la reforma de la Ley Electoral y los demás proyectos pendientes pudiera efectuarse con la rapidez necesaria, propuso el señor Chapaprieta, aceptándose su proposición, que desde el miércoles próximo las sesiones de

Cortes fueran de seis horas, comenzando a las cuatro de la tarde para terminar a las diez, con objeto de dedicar las cuatro horas primeras al estudio y discusión de los presupuestos, y las dos restantes a discutir la reforma de la Ley Electoral y a otros proyectos de importancia.

Se decidió, también, que se reunan la semana próxima las minorías para fijar la posición de las mismas acerca de la citada ley, con el fin de que, una vez celebrada esta reunión, vuelvan a celebrar otra entrevista los jefes para acordar en definitiva, siendo el propósito que en la siguiente semana comience la discusión de ella, para que esté terminada a fin de mes.

Todo esto tiene por objeto, al parecer, que a principios del mes próximo, una vez cumplidos los dos meses de sesiones que señala la Constitución, quede en libertad el presidente de la República para llegar incluso a la disolución del Parlamento.

MEJORAS A LOS MAESTROS

Madrid.—Se afirma que el Gobierno tiene el propósito de que en el próximo presupuesto se consignan doce millones de pesetas para mejoras en el Magisterio, aumentando en el escalafón las plazas de cinco, seis mil y siete mil pesetas.

UN CONGRESO PROVINCIAL DE UNION REPUBLICANA

Zaragoza.—Se ha celebrado la sesión de apertura del Congreso de Unión Republicana, al que han asistido setecientos delegados de las Agrupaciones de la provincia.

Después de unas breves palabras del señor Mariano Menor, se procedió al nombramiento de las Comisiones de actas y discusión.

Hoy, a las diez, continuarán las deliberaciones de la asamblea, y por la noche se celebrará la sesión de clausura, durante la cual pronunciará un discurso el ex diputado don Fernando Valera.

UN COMENTARIO DE "POLITICA"

Madrid.—"Política" dice que, como la primera, la segunda embestida contra el jefe del Gobierno ha tenido un comentario desenfocado. Más que extraer la enjundia del incidente, parece que interesa el localizarlo y disminuirlo desviando la atención sobre la persona, harto conocida, del atacante. Sobre él caen --no diremos que sin justicia-- improperios y anatemas de todos los estilos.

Pero sólo sobre él. Aun los más ardientes defensores de Chapaprieta no muestran la menor curiosidad por seguir el rastro de las manos que, tras la cortina, mueven el escándalo y facilitan documentos de procedencia sospechosa, ni por descubrir los intereses contrapuestos --intereses particulares contrapuestos entre sí y con los del Estado-- que juegan en la pugna.

Los documentos utilizados anteriormente tenían autor conocido, pero --y esta es la semejanza con los leídos en las Constituyentes-- habían llegado al interplaté por vías inconcebibles. Se trataba de una Memoria, completa o en farfara, escrita por el delegado del Estado en la Campsa, radical distinguido, como recalca

Chapaprieta ante las denegaciones no sostenidas hasta el fin, de los lerrouxistas. ¿Quién entregó a Madrid esa Memoria? ¿Su autor? ¿Alguien de más encumbrada jerarquía dentro del radicalismo, a quien el autor se las confió? La incógnita es fundamental para identificar al inspirador oculto del ataque, aunque también sea fácil inducirlo de otro modo.

Basta con saber que intereses plutocráticos se hallan actualmente en contradicción con el Estado en lo relativo a los petróleos. ¿No serán los mismos que instigaron en las Constituyentes, la frustrada ofensiva contra un ministro de Hacienda.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

La agresión italiana a Etiopía

Como pago a las victorias conseguidas en Africa, el Gobierno fascista asciende al general De Bono..., pero el ascenso lleva aparejado la resignación del mando de las tropas italianas que operan en Abisinia

LOS ITALIANOS LANZAN BOMBAS INCENDIARIAS

Makallé.--Fuerzas aéreas italianas continúan los reconocimientos al Sur de Makalle, lanzando al mismo tiempo bombas incendiarias.

Dos escuadrillas bombardearon

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

NO HABRA MODIFICACION IMPORTANTE EN EL GOBIERNO

Londres.--Conocidos los resultados completos de las elecciones generales, los cambios en el Gabinete Baldwin atraen la atención de la opinión pública.

No se cree en una modificación importante, ya que el pueblo inglés ha demostrado su confianza al Gobierno; pero se opina que el Almirantazgo, el Ministerio del Aire, el de Colonias y el de la Guerra, así como el Consejo de Estado recibirán otros titulares.

Los nombramientos se harán, probablemente, en la semana próxima.

UN COMENTARIO FRANCÉS

Paris.--El corresponsal del "Petit Parisien" en Londres espera que después de las elecciones el Gobierno Baldwin continúe una política exterior menos indecisa y que, sobre todo, fomente la defensa nacional.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.--La victoria excepcionalmente grande del Gobierno nacional es acogida muy bien por la Prensa inglesa, excepción hecha, naturalmente, de los periódicos de la oposición.

En general, los periódicos ponen de relieve que nunca un Gobierno inglés en funciones desde hace cuatro años, hubiera recibido tal votación de confianza. Se indica también que el Gobierno nacional es el primero, desde la guerra, que subsiste a dos periodos parlamentarios.

La Prensa gubernamental lamenta la derrota del señor Mac Donald.

Dice el "Times" en un artículo de fondo titulado "El fiel a su continuidad política", que la diferencia mínima entre los votos en pro y en contra del Gobierno es el resultado del sistema electoral inglés que quiere obtener decisiones bien netas.

"No se trata, por lo tanto--dice el periódico--, de hacer valer una serie de puntos diferentes, sino de decidir."

El "Daily Telegraph" dice que el pueblo inglés ha reiterado su decisión de 1931 y ha puesto de nuevo en la puerta al partido obrero. Aparte de esto, el Parlamento está mejor equilibrado, que antes.

El periódico conservador "Morning Post" dice que "el hecho grave es que los marxistas han obtenido una seria ganancia de votos, y esto debe ser una advertencia para los conservadores, los cuales no pueden descansar sobre sus laureles."

El "Daily Mail" declara que el pueblo ha demostrado que las veleidades guerreras del partido laborista, que querria cerrar el Canal de Suez a los italianos no encontrarían su aprobación.

El "Daily Express" dice que el resultado electoral demuestra que el marxismo no se asentará en Inglaterra bajo los auspicios de los delegados obreros actuales.

Los periódicos opositores no ocultan su desilusión a propósito de su derrota; pero declaran al mismo tiempo que la mayoría de la representación de los partidos de la oposición en el Parlamento deja alguna esperanza.

El órgano laborista "Daily Herald" dice que el resultado completo demuestra la mayoría infima del Gobierno ante la opinión del país. El naufragio político de los liberales debería ser un acontecimiento feliz. Por primera vez está el campo libre.

LOS BIENES DEL PRINCIPE RUSSO ALEXIS MEDVANI

Londres.--El príncipe Alexis Medvani, muerto recientemente en accidente de automóvil ocurrido en España, ha dejado en Inglaterra bienes valorados en más de cuatro millones de pesetas, según han demos-

trado sus disposiciones testamentarias.

intensamente Antali y zonas próximas, haciendo volar un depósito de municiones y material de guerra abisinio. Pasados los primeros momentos de pánico, los etiopes abrieron intenso fuego contra los aviones, que, una vez terminado el bombardeo, in-

LA SITUACION EN CHINA

Tientsin.-- Se confirma que diez mil soldados del Kawan Tung, han sido concentrados en Chinchow, además de los tres mil que había en Hai Kuang.

Parece que la situación está llegando a su momento más crítico.

LA ODISEA DE UNOS NAVEGANTES

Cypsumville.--El capitán Roy Purvis y siete miembros de la tripulación del vapor "Lumberg", que fué apresado por los hielos, han llegado a esta después de efectuar un recorrido de más de trescientos kilómetros, frente a constantes peligros, y de haber permanecido quince días en las soledades heladas del lago Winnipeg.

EL CANADA ASISTIRA A LA CONFERENCIA NAVAL

Londres.--El Canadá ha aceptado la invitación de Gran Bretaña de asistir a la Conferencia naval que se celebrará en esta el próximo mes de diciembre.

PARA ALIVIAR EL PARO

Washington.--El interventor general John R. Maccarl ha remitido 175.000 dólares a la Administración de Obras Públicas para que empiece a dar curso a su programa de construcción destinado a aliviar el paro, para cuya realización está previsto el empleo de 330.000.000 de dólares.

ESCOBAR VENDE A SALICA POR PUNTOS

Nueva York.--El boxeador portorriqueño Sixto Escobar, ha ganado el campeonato mundial de los pesos "bantam" sobre Lou Salica, de Nueva York, por puntos, en quince asaltos.

EL COMBATE TUVO LUGAR EN EL MADISON SQUARE GARDEN

N. de la R.--Recordamos al efecto que el vencedor de este combate es el candidato al título que ostenta el valenciano Baltasar Belenguer, "Sangchili".

Por lo tanto, el combate para el título será entre Sangchili y Escobar.

MENSAJE DE ADHESION A FILIPINAS

Londres.--Sir Samuel Hoare, que ha sido reeligido en las últimas elecciones, ha enviado un mensaje de adhesión al presidente de Filipinas, Manuel Quezón, por mediación del Gobierno de los Estados Unidos.

¡Alerta, montañeses!

Bilbao.-- A mediodía fueron recibidos los informadores por el alcalde gubernativo don Manuel Frías, que había regresado de Madrid, posesionándose de la Alcaldía.

Nos dijo que en la misma mañana de su llegada a Madrid, a las diez, fueron recibidos por el ministro de Obras Públicas, a las once y media por el ministro de Estado, y a la una de la tarde, por el señor Chapaprieta, en la Presidencia.

Por la tarde estuvieron en los pasillos del Congreso con el señor Guerra del Río, y en el cuarto de ministros con el señor Usabiaga.

Al día siguiente --continuó diciéndonos el señor Frías-- por la mañana estuvimos en casa de don Manuel Azaña, como diputado por Bilbao, y desde allí nos trasladamos al despacho del ministro del Trabajo, señor Salmón.

Después, por la tarde, hizo algunas gestiones particulares con algunos señores de la Comisión cerca de varias personas.

Los asuntos del Ayuntamiento marchan por buen camino. Me aseguraron que se va a celebrar otro concurso de proyectos, y es muy probable que se pueda obtener una subvención en las obras de alcantarillado. Sería una obra importantísima, si se consigue una subvención que alcanzaría el cincuenta por ciento de su valor.

que la decisión de confiar el mando al mariscal Badoglio, obedece al hecho de haber terminado el general De Bono la misión que se le encomendó al partir para Africa.

REFUERZOS ITALIANOS AL AFRI CA ORIENTAL

Nápile.--El vapor italiano "Princesa María" ha salido para Africa Oriental con 1.122 "camisas negras" de la división del 1 de febrero, 55 oficiales y 64 suboficiales.

SE LOCALIZA UN CAMPAMENTO

Asmara.--Comunican que los aviaadores italianos han conseguido localizar el campamento de las fuerzas del "ras" Seyum.

MAS TROPAS AL FRENTE

Addis Abeba.--Se anuncia la salida para el frente del "ras" Nakone, al mando de 25.000 soldados.

UN DISCURSO DEL PRINCIPE HEREDERO

Addis Abeba.--En una recepción al Cuerpo diplomático, el príncipe heredero ha pronunciado un discurso, en el que dijo que Abisinia confiaba en la Sociedad de Naciones para llegar a una solución rápida y justa del conflicto existente.

EL ALTO MANDO ITALIANO

Roma.--El general Di Bono ha sido ascendido y llamado a la metrópoli.

Será sustituido en el alto mando de las tropas de operaciones por el mariscal Badoglio.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.--El comunicado oficial número cuarenta y siete dice: "El general Di Bono telegrafía: "Columna Danakil, con refuerzos del primer cuerpo de Ejército continúa en acción para controlar el territorio entre Azbi y Dessá.

Cuerpo de ejército indígena prosigue las operaciones para limpiar de enemigos la región de Gheralta. Segundo cuerpo de Ejército completa la ocupación de la región de Tzem bela.

JEFES Y NOTABLES DE TZEMBELA SE PRESENTARON A LAS AUTORIDADES MILITARES ITALIANAS HACIENDO ACTO DE SUMISION. LA AVIACION BOMBARDEA GRUPOS DE ENEMIGOS EN LA ZONA DE BUJA, AL SUR DE ANTALE.

LOS GUERRILLEROS SIGUEN MOLESTANDO A LOS ITALIANOS

Roma.--Al igual que lo está haciendo el "ras" Seyum, los "dejad" Kassa y Hail, en tanto realizan sus operaciones de concentración, destacan guerrillas de soldados que hostilizan a los italianos, dificultando su avance.

Estas guerrillas hacen especialmente víctima de su actuación al ala izquierda del ejército italiano, que tiene que avanzar por una región montañosa, cuyas alturas están dominadas por el enemigo.

LO QUE DICEN EN ROMA DE LA DECISION DE CAMBIAR EL MANDO

Roma.--La Agencia "Stefani" dice

que la decisión de confiar el mando al mariscal Badoglio, obedece al hecho de haber terminado el general De Bono la misión que se le encomendó al partir para Africa.

Igualmente se afirma que el nombramiento del mariscal Badoglio es

NOTICIAS DE PROVINCIAS

DETENCION DE UN LADRON DE TRENES

Coruña.--La Guardia civil ha detenido a Victoriano Goiménez, que formaba parte de una cuadrilla de ladrones.

Registrada su casa, se ha encontrado un verdadero almacén, repleto de géneros de punto, tejidos, etcétera, procedentes de robo.

LA GUARDIA CIVIL SIGUE LA PISTA DE OTROS CÓMPlices DEL DETENIDO.

UN SENTENCIADO A MUERTE

Cádiz.--Ayer se celebró el Consejo de guerra para juzgar a Francisco Montes y dos más, por agresión a la Guardia civil, condenándose a muerte a Francisco y a los otros dos a cadena perpetua.

UNA MUJER MUERTA POR SU ESPOSO

Granada.--Luis Medina, domiciliado en esta capital, sostuvo con su mujer una violentísima discusión, en el curso de la cual agredió a su mujer con una navaja, matándola.

SE EVACUARA PARTE DE LA POBLACION PENAL DEL FUERTE DE SAN CRISTOBAL

Pamplona.--Han comenzado los trabajos para reducir la población penal que cumple condena en el fuerte de San Cristobal, que a raíz de una visita del ministro de Justicia se declaró como no adecuado para el establecimiento penitenciario.

Los presos que se encuentran en el mismo con condena no excedente de tres años, pasarán a extinguirla a la cárcel provincial. Los que cumplan condena hasta doce años pasarán al penal de Burgos, y los que cumplan penas mayores continuarán por ahora en el fuerte.

RECTIFICANDO UNA INFORMACION

Sevilla.--Con relación a las informaciones publicadas por la prensa de esta localidad con motivo de la muerte del obrero José Vega, la Federación Socialista sevillana ha hecho pública una nota, en la que dice que dichas informaciones son completamente inexactas.

Añade la nota que la víctima no insultó ni amenazó al autor del crimen, sino que fué éste el que amenazó a José Vega.

Igualmente afirma que el muerto en ninguna ocasión usó armas siendo, por el contrario, Lara el que continuamente hacía alarde de llevarlas.

Por último dice que el entierro del obrero asesinado constituyó una imponente manifestación de duelo

tranquilizador, ya que demuestra que es menos probable el peligro de una guerra en Europa.

El rey de Italia, dice la citada Agencia, queriendo premiar los triunfos conseguidos en el Africa oriental, ha nombrado mariscal al general De Bono.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

asistiendo al mismo representaciones de todos los partidos republicanos y de la Unión General de Trabajadores.

DOS CONSEJOS DE GUERRA

Tarragona.--Se ha celebrado Consejo de Guerra contra los vecinos del pueblo de Porrera, José Cabré y otros a quienes se acusaba de auxilio a la rebelión, con motivo de los sucesos de octubre.

El fiscal solicitaba la imposición de la pena de seis años para Cabré y otras de tres a cinco años para el resto de los procesados.

La sentencia no se ha hecho aún pública.

BARCELONA.--SE CELEBRÓ EL CONSEJO DE GUERRA INSTRUIDO CONTRA LOS SEÑORES SANCHO, DETRELL, VELADA Y CRESPI, AGENTES DE VIGILANCIA AL SERVICIO DEL ESTADO LOS DOS PRIMEROS Y DE LA GENERALIDAD EL SEGUNDO.

En este asunto estaban también procesados en rebeldía los señores Dencás, Menéndez y Pérez Salas.

Al señor Sancho se le acusa de haber sido por unas horas comisario general de orden público de Cataluña durante los sucesos revolucionarios y de haber intervenido en la detención del Comisario señor Tarragona.

A Detrell se le acusa de haber estado encargado del reparto de armas a los revolucionarios y los señores Velada y Crespi de haber contribuido a la detención del señor Tarragona.

Las peticiones del fiscal eran de diez años para Sancho, quince para Detrell y para los señores Velada y Crespi, doce años.

Por el mediodía, después del informe del fiscal, se suspendió el Consejo reanudándose por la tarde, comenzando su informe el defensor del señor Sancho.

DOS PARRICIDAS CONDENADOS

Zaragoza.--Ante el Tribunal de Urgencia se han visto hoy cinco casos por parricidio siendo condenado en el primero de ellos Domingo Alopa, que asesinó a su esposa mientras ésta se encontraba en cama y a quien se le impusieron veintitrés años y cuatro meses.

Angel Derges, que asesinó a su cuñado Félix Bernarde, en un pueblo cercano a esta capital, fué condenado a catorce años y ocho meses.

FORMIDABLE INCENDIO

San Sebastián.--Anoche se declaró un violentísimo incendio en tres casas del barrio de Trincherte.

Acudieron a extinguirlo los bomberos de San Sebastián y Pasajes, que durante toda la noche trabajaron para impedir que las llamas alcanzasen los edificios próximos.

Los alrededores del lugar del siniestro fueron acordonados por la fuerza pública.

INTOXICADOS POR COMER SETAS

Bilbao.--En el hospital han ingresado Angeles Esguinaga y sus dos hijos, que ingirieron setas venenosas intoxicándose.

Uno de los hijos de Angeles falleció poco después de ingresar y el otro se encuentra en grave estado.

Con motivo de esto la Alcaldía ha publicado una nota, en la que recomienda al vecindario se abstengan de comer setas, si éstas no son previamente analizadas en los laboratorios municipales.

UN GITANO HERIDO POR UN GUARDIA MUNICIPAL

Daimiel.--En una casa de mala nota dos gitanos agredieron a una pareja de guardias municipales, que se defendió disparando sus armas hiriendo gravemente a uno de los gitanos llamado Torcuato Delgado.

Los comisionados vascos que fueron a Madrid a gestionar la construcción del ramal Trespaderne-Bilbao, vienen satisfechos del resultado de sus gestiones

Bilbao.-- A mediodía fueron recibidos los informadores por el alcalde gubernativo don Manuel Frías, que había regresado de Madrid, posesionándose de la Alcaldía.

Nos dijo que en la misma mañana de su llegada a Madrid, a las diez, fueron recibidos por el ministro de Obras Públicas, a las once y media por el ministro de Estado, y a la una de la tarde, por el señor Chapaprieta, en la Presidencia.

Por la tarde estuvieron en los pasillos del Congreso con el señor Guerra del Río, y en el cuarto de ministros con el señor Usabiaga.

Al día siguiente --continuó diciéndonos el señor Frías-- por la mañana estuvimos en casa de don Manuel Azaña, como diputado por Bilbao, y desde allí nos trasladamos al despacho

del ministro del Trabajo, señor Salmón.

Después, por la tarde, hizo algunas gestiones particulares con algunos señores de la Comisión cerca de varias personas.

Los asuntos del Ayuntamiento marchan por buen camino. Me aseguraron que se va a celebrar otro concurso de proyectos, y es muy probable que se pueda obtener una subvención en las obras de alcantarillado. Sería una obra importantísima, si se consigue una subvención que alcanzaría el cincuenta por ciento de su valor.

Respecto a las gestiones de la Comisión pro ferrocarriles, dijo que no iba a dar una relación de todas las gestiones, pues esperaba que lo haría la Cámara de Comercio.

Manifiestó que traía muchas espe-

ranzas, e hizo algunas consideraciones sobre dichas gestiones, diciendo que por lo pronto habían conseguido que se emplazase la cuestión.

Esperaba que den su fruto. Hizo grandes elogios de los señores Chabaud y Zorrilla, en especial del primero, quien dijo que ha trabajado lo indecible.

También se refirió a que la Comisión fué acompañada desde el primer día por los diputados a Cortes señores Irujo y Horn que principalmente al primero había que agradecerle mucho por el desvelo que ha pasado en los trabajos.

CARTELERA POLÍTICA

Izquierda Republicana
La Agrupación local se complace en poner en conocimiento de todos sus afiliados, simpatizantes y en general de todas las personas de izquierdas, que en su domicilio social tienen a su disposición un censo electoral.

Es un ineludible deber, en las actuales circunstancias, el que cada republicano compruebe de por sí, si se halla incluido en el último censo, para si no realizar las oportunas reclamaciones de inclusión.

Para todas estas formalidades, así como para las rectificaciones que fuesen necesarias.

Izquierda Republicana tiene nombrada una Comisión electoral, que se reúne todos los días, de siete a nueve de la noche, en su domicilio social.

Junta municipal

Suscripción a favor de la familia de don Luis Bello:

Suma anterior, 140 pesetas.
Modesto Vega, 2 pesetas; Dolores Beltrán, 5; Justo Ontavilla, 1; Paz Sáez Beltrán, 2; J. D., 2; Leonardo Gorochategui, 10; Gonzalo Diego, 10; Enrique Fernández, 2; Hermenegildo Castillo, 2; Ramón Cagigas, 1; Vicente Blanco, 1; Enma Clarontini, 3; Manuel Cano Sañudo, 5.
Total, 186 pesetas.

Censo electoral

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, que aquellos que cumplan veintitrés años hasta el 30 del mes actual tienen derecho a que les incluyan en el censo sin más requisito que el que estén empadronados. También advertimos a todos los que cumplan veintitrés años hasta el 30 de noviembre de 1936, que tienen derecho a que les incluyan también en el censo, pues siempre que se celebren elecciones, aunque sólo sea un día después de cumplir los veintitrés años, quedan automáticamente con derecho a votar. Este es un dato muy importante que deben tener en cuenta aquellas personas que estén en esta situación, necesitando para acreditar su legalización el certificado de naci-

miento que los Juzgados municipales respectivos tienen obligación de facilitar gratuitamente, según decreto de la Presidencia del Gobierno de fecha 5 de abril último.—El secretario general.

Suma anterior, 62.004,30 pesetas. Recaudado entre los que a continuación se citan:

Vicente Abril, Nemesio Pérez, Ramón Lahera, Toribio Merino, Aniceto Carpio, Santiago García, Valentín Gutiérrez, Florentino Eguizabal, Luis García, Santiago Gómez, Ramón Vallina, Aurelio Gómez, Angel Camus, Isidoro Cuerno, Justo Mañeco Ginés Picqero, Baudilio Gómez, David Liaño, Ramón Villegas, Vibiano Areche, Pedro Vear, Donato Llata, Victoriano Pesquero, Ramón Rodríguez, Roque Canedo, José Real, Pedro Corvera, Pedro Ruiz, Manuel Apodaca, Angel Arabolaza, V-cente Espada, Eustaquio Valdor, Alvaro Gutiérrez, 50 pesetas.

Grupo obreros gráficos, 44,60; Grupo obreros de Nueva Montaña, 200; Grupo obreros metalúrgicos, 125; Grupo obreros cerveceros, 25; Saldo cuenta Comisión "Familias de presos", 8; Constructores de Carruajes, 23,90; Grupo obreros seleccionados de Agua, Gas y Electricidad 10; Diez contertulios de La Carmencita, 10; Eugenio González (residente en Francia), 10.
Total, 62.590,80 pesetas.

Cultural Socialista de Nueva Montaña

Esta Sociedad convoca a sus asociados y simpatizantes en general, a una asamblea general ordinaria, que se celebrará en su domicilio social el martes, día 19 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde. Se ruega la más puntual asistencia.

Roberto Alvarez

ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

PARTIDO NACIONAL REPUBLICANO

Advirtiendo determinadas omisiones en las listas expuestas del Censo electoral, se ruega a los correligionarios y afines acudan con antelación debida a comprobar si están incluidos y, en caso contrario, se pasen por la Secretaría del partido, calle de Alfonso VIII, número 2, para informarle de la manera en que tiene que resolver su inclusión.—La Comisión.

El Censo electoral en Peñacastillo

Se pone en conocimiento de los ciudadanos que deseen interesarse por el derecho al sufragio electoral, que pueden hacerlo todos los días, de siete a ocho, en el local del Subcomité Socialista, Barrio de Camarreal, hasta el día 28 del corriente.

Ashnismo, la Sección primera del Distrito octavo, correspondiente a los barrios de El Castro y Campogiro, estará en la Primera Etapa de Campogiro, a cargo de las camaradas Jaime Sánchez y Angel Carrera, de doce a una y de seis a siete de la tarde. -- EL SUBCOMITE.

Servicio que necesita atención

Varios asiduos concurrentes a los bailes del Gran Casino se han acercado a nosotros para rogarnos que, por medio de nuestras columnas, transmitamos a las Empresas de tranvías y autobuses la petición de que se organice con regularidad el servicio de transportes desde el Sardinero a Santander en las horas de cierre del Gran Casino.

Accedemos gustosos a la petición formulada, rogando por nuestra parte a las mencionadas Empresas atiendan en lo posible el ruego que se les hace.

Taxis Salero

Teléfono 252

TORRELAVEGA

Para los presos

Rafael Ramos Muñoz ha dado comienzo a una recaudación para los presos, rifando a tal objeto el retrato de Pablo Iglesias.

Oportunamente daremos cuenta de su resultado.

Resultados de los combates de boxeo de anoche

Los resultados de los combates de boxeo celebrados anoche en el "Gong" fueron los siguientes:

Domenech, que sustituía a "Chori", venció a Isidro, por puntos. José Martín venció a Albania, que sustituía a Plaza II.

Alexis Marín se vió obligado a abandonar ante Pinedo en el tercer round.

Tony Samber e Icaran hicieron match nulo.

Actuó de arbitro en estos combates Nino Cruz.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

CAFÉ

CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Mañana, despedida de **Trini Morales**

Gran éxito de **Emilia Colven**

El martes, debut de **Mary Victoria**

Estrella del Baile y de la Canción

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

ASAMBLEA DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

(Continuación.)
REFERENDUM

Con fecha 30 de marzo, la Comisión Ejecutiva del Partido hizo público un manifiesto circular en el que, entre otros temas, solicitaba de todas las Agrupaciones Socialistas le dieran la opinión de sus afiliados respecto al criterio preponderante en materia de posibles coaliciones electorales con el resto de los partidos republicanos de izquierda y partidos obreros políticos afines, en una próxima contienda electoral. En dicha circular se señalaba la conveniencia de, a ser posible, celebrar Asambleas a este objeto y en caso de éstas no ser posibles, indagar la opinión en privado de la mayor parte de sus componentes.

A la vista de este requerimiento, este Comité estimó oportuno el designar una ponencia integrada por afiliados, que, a juicio de este Comité, en distintas ocasiones se habían manifestado con criterios dispares respecto a la conveniencia o no de alianzas electorales con los partidos republicanos de oposición al actual equipo gobernante, para que emitieran un dictamen a la consideración del Comité y éste trasladarle a la Asamblea si ello era factible.

Fruto de aquella Ponencia, fué el dictamen que ya todos conocéis por haberseles a todos remitido; dictamen que fué aprobado por unanimidad en el seno de la Ponencia y que este Comité hizo suyo.

Omitimos la publicación de otros detalles.)

Al terminar la lectura de este capítulo, y preguntar el presidente si se aprueba, los compañeros del Subcomité de la Albericia manifiestan que hasta ellos no ha llegado tal documento, interviniendo Ramos (A.) para que no se entablase debate acerca de esta cuestión.

RELACIONES CON LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO

Después de octubre, nuestras primeras relaciones directas con la Comisión Ejecutiva del Partido fué una comunicación que este Comité le dirigió consultando sobre la conveniencia de nuestro ingreso en el Comité de Ayuda a las víctimas de octubre y sobre las atribuciones que estos Comités de Ayuda podrían tener.

A esta consulta, la Comisión Ejecutiva respondió aconsejándonos nuevos mites de Ayuda, sin por ello abandonar nuestra labor como socialistas en el Comité pro presos constituido.

De este asunto, en el apartado correspondiente se dan más amplios detalles.

RELACIONES CON OTROS PARTIDOS POLITICOS

Comité de Ayuda a las víctimas de octubre.—Con motivo del envío a España de cantidades en metálico por parte del proletariado internacional—especialmente los sindicatos rusos—destinados al socorro de los compañeros víctimas de la represión por el movimiento de octubre, quedó constituido en Madrid, con carácter nacional, un Comité con el título de Comité de Ayuda a las víctimas de octubre. Este Comité se constituyó con representaciones del Partido Socialista, U. G. T., Partido Comunista, C. G. T. U., Federación Tabaquera, Sindicatos autónomos republicanos y partidos republicanos de clara posición antifascista.

Las funciones asignadas a este Comité en un principio, eran las de recibir distribución de fondos que recibieran de la solidaridad obrera internacional, entre las familias obreras víctimas de la represión, en forma equitativa, sin hacer diferencias entre los obreros a socorrer, de los matices ideológicos que cada uno sustentara, siempre que éstos fueran inspirados por un espíritu marcadamente clasista.

Para mejor llevar a la práctica su misión distribuidora, referido Comité Nacional consideró conveniente la creación en cada capital de provincia, de Comités provinciales encargados de recibir las cantidades que a éstos se remitieran, para su distribución en el término de su demarcación.

Con este motivo, y previo asentimiento de la Ejecutiva Nacional de Partido, esta Agrupación designó un delegado para que la representara en el seno del Comité de Ayuda de es-

ta localidad, de composición orgánica igual o parecida, al Comité Nacional.

Invitaciones.—En distintas ocasiones ha sido invitada esta Agrupación, por parte del Partido Comunista y Partidos Republicanos de izquierda, para iniciar conversaciones de posibles coaliciones electorales; ingresar en el Bloque antifascista; constituir la Alianza Obrera local y tomar parte en actos públicos, en unión de oradores de otros partidos.

Todas estas invitaciones, cordialmente, han sido rechazadas por parte nuestra, acatando con ello las órdenes de la Nacional, claramente expuestas en su manifiesto y posteriormente ratificadas por cartas que obran en el archivo de esta Agrupación.

No obstante esto, las relaciones de esta Agrupación para con los demás partidos de izquierda son sumamente cordiales, pero siempre al margen de compromisos futuros, que en momento oportuno se examinarán y discutirán.

COMISION ELECTORAL

Desde hace unos días está llevando esta Comisión a efecto una activísima labor de rectificación y nuevas inclusiones en el Censo electoral; así como también ha venido confeccionando un fichero de todos los electores.

Terminada la lectura de la Memoria, el compañero Illera ruega al Comité no haga constar el agradecimiento hacia él, porque cuanto ha venido haciendo lo ha creído como deber de afiliado. Vayas también interviene para manifestar que no sólo ha sido él quien ha trabajado, sino también que un grupo de ciudadanos son los que le han ayudado, entre los que compartirá el agradecimiento del Comité, dándose por terminado este debate después de intervenir Abelardo Martínez, Hidalgo, Norberto, Paco Gómez, a los que contestan Juan Ruiz y Leizaola.

REVISORA DE CUENTAS

El Comité hace saber la necesidad de que se nombre una revisora de cuentas, y después de hacer varias proposiciones, se resuelven estos nombramientos, recayendo en Francisco Muñoz, Ernesto de la Torre y Francisco Ugarte.

RENOVACION DE CARGOS

El Comité pasa a otro punto del orden del día, tratándose de la renovación de cargos. Ramos (A.) interviene para proponer que no debe de cesar el actual Comité hasta que quede liquidada la gestión, creyendo que debe seguir hasta 1936. Monar interviene en el mismo sentido. Juan Ruiz, en nombre del Comité, manifiesta que es deseo de cesar, y que el Comité que se elija se hará cargo en enero de sus puestos. Con este motivo se inicia un largo y serio debate en el que intervienen, para sostener no procede a la renovación de cargos, Ramos (A.), Monar, Vergara, Solana, Berna, a los que contestan Juan Ruiz y Roberto Alvarez, leyéndose por Pedro Diez Pérez varios artículos del Reglamento, sobre la elección de cargos, procurando los que intervienen en que no se sienta un mal precedente con la no elección de cargos, ya que figura en el orden del día, y para ello y ante el carácter irrevocable del Comité de que se proceda a la elección de nuevo Comité, se toma en consideración esta elección, diciéndose por el Comité QUE SE ADMITEN HASTA EL TREINTA DE ESTE MES PROPOSICIONES: DEL UNO AL SIETE SE EXPONDRAN EN LA TABLILLA DE SECRETARIA; EL DIA SIETE, DE SIETE A NUEVE, Y EL DIA OCHO, DE NUEVE A UNA, SE EFECTUARA LA VOTACION.

PROPOSICIONES

Se pasa a examinar por la Asamblea la proposición REPRESENTACION PUBLICA, dándose lectura a la primera proposición que hemos venido publicando durante varios días, acerca de las normas dadas para los afiliados y de la creación de una secretaría política.

Juan Ruiz dice si se toma en consideración la proposición, siendo aceptada por la Asamblea. Carró no hay ningún afiliado que la combata, se desiste haya turnos en contra. Illera interviene para advertir que dicha secretaría da mucho trabajo y que debe de tenerse cuidado, porque ha-

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variedades
Páramo y Montferrer
RUAMENOR, 26, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 28-60

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Trincheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

BOMBA VA!

CABALLEROS: Por 13 pesetas
estará usted calzado durante la temporada. Botas y zapatos con piso de cuero y de goma, por poco dinero.
Nadie puede vender más barato que esta Casa
Visítela usted y se convencerá

SEÑORAS: Por 12,50 pesetas
hay fuertes, elegantes y finos zapatos con tacón alto y medio en pieles de color charol y ante negros y marrón

Zapatería EL CAÑON
Santa Clara, número 5

brá que paia a quien la desempeñe. Noreña interviene para decir que no deben converger en un solo cargo la secretaria y que sea la Asamblea la encargada de nombrar quien ha de desempeñarlo.

Como han pasado las horas reglamentarias, se acuerda continuar la sesión al siguiente día, desde las veinte horas a las 24.

REGLAMENTO DE LA MINORIA MUNICIPAL SOCIALISTA

La sesión del jueves comenzó dándose lectura a la ponencia del Comité sobre Reglamento de la minoría municipal socialista. En el artículo primero se determina que los concejales socialistas elegidos firmarán la renuncia de sus actas para el caso de que, por cualquier circunstancia, dejaran de pertenecer al Partido, no pudieran seguir desempeñando la concejalía.

Antonio Ramos pidió fuera suprimido este artículo del dictamen, manifestando que desde el momento que un concejal deje de pertenecer al Partido ya no le representa. Además, con la propuesta del Comité no se resuelve nada, porque la ley Municipal dice que los concejales no pueden renunciar a sus actas.

Roberto Alvarez aceptó la propuesta en nombre del Comité, siendo aprobada por 57 votos contra 18 después de intervenir en un breve debate los compañeros Begoña, Alvarez y Ramos (A.).

Aprobado sin discusión el artículo segundo, presenté al tercero una enmienda por el compañero Antonio Ramos, en la que se dice que los concejales se reunirán veinticuatro horas antes de la sesión con el Comité para examinar el orden del día de la sesión y conocer las propuestas que han de presentar los concejales de la minoría socialista. Se añade en la enmienda que las reuniones serán presididas por el presidente de la minoría y el secretario levantará acta de lo tratado, sometiéndose únicamente al Comité aquellos casos en que hubiera empate entre los propios concejales, viniendo éstos obligados a acatar el fallo del mismo.

Roberto Alvarez explicó los motivos tenidos por el Comité para adoptar este acuerdo. Después de intervenir nuevamente ambos compañeros, se abrieron los turnos en pro y en contra de la propuesta. Intervinieron en pro los camaradas Vayas y Ramos (A.) y en contra Díez Pérez, siendo aprobado por gran mayoría el criterio del Comité, con una adición de Noreña y Montero, en la que se dice que como con arreglo a la ley Municipal han de existir concejales efectivos y suplentes, asistan a dichas reuniones los concejales suplentes con voz, pero sin voto.

Sin discusión son aprobados hasta el artículo 10, inclusive.

El artículo 11, que se refiere a la imposibilidad en que se hallan los concejales socialistas de atender a nadie para proveer puestos en el Municipio, es objeto de un interesante debate. Roberto Alvarez, en nombre

del Comité, manifestó que al Partido Socialista no le interesa el Ayuntamiento para hacer política menuda y caciquil. Nosotros—dijo—representamos una nueva civilización y tenemos que educar a las gentes con un sentimiento de justicia social. Los demás partidos favorecen al amigo personal y político; los socialistas no podemos hacer eso porque sería hacer dejación de toda nuestra historia de austeridad y rectitud. Al Municipio se debe ir a decir que los obreros se mueren de hambre, que es preciso sacar el dinero de donde sea. Yo que no podemos hacer es ir a hacer que coman unos obreros socialistas, porque nuestro ideal es una sociedad nueva en a que coman todos, siempre que trabajen.

Pedro Vergara consumió un turno en contra de la propuesta del Comité, a la que calificó de ingenua, sobre todo después de la experiencia vivida en estos últimos tiempos. Cuando haya que colocar personal—dijo—los socialistas deben colocar personas aptas que estén identificadas con nosotros. Las Bolsas de Tra-

bajo son enemigas de las organizaciones obreras, y por eso no se puede tener confianza en ellas. Si siquiera hubieseis dicho que el personal se pediría a las organizaciones... Por

eso yo pido que desaparezca el artículo y quede al criterio de la minoría, pero sin candididez.

Antonio Ramos intervino en pro de la propuesta del Comité. Dijo que la mejor ejecutoria del Partido Socialista es su tradición sobre el nombramiento de empleados municipales. No debemos—añadió—confundirnos con los concejales burgueses, porque entonces perderíamos toda la fuerza moral que significa nuestra tradición de honradez intachable. Dijo después que, por encima de todos, está un acuerdo del Congreso del Partido Socialista contra el que no se puede ir. Dió lectura del mismo—que coincide con lo propuesto por la ponencia—, y terminó diciendo que por lo que a las Bolsas de Trabajo se refiere, fueron siempre una aspiración del Partido Socialista.

Ampliados los turnos de discusión, Antonio Somarriba consumió un turno en contra, destacando la persecución de que se hace víctimas a los socialistas en concursos y oposiciones. Creo—dijo—que quienes vienen al Partido Socialista han de hacerlo de buena fe, sin pensar en lo que

puedan sacar de él. Pero cuando un camarada se encuentra agobiado, nada más justo que recurra a nuestros concejales, antes de hacerlo a los enemigos. Propuso, en definitiva, que estas cuestiones sean tramitadas por la Oficina política municipal, que se va a crear.

También se pronuncian en contra los compañeros Higuera y Bruno Alonso. Este último pide que el mencionado artículo desaparezca. Dijo que la ética y moralidad del Partido Socialista debe ser administrada por el propio partido y no por los enemigos. Añadió que se ha pecado de ingenuos, y a tal fin puso ejemplos. "Cuanto más honrados y respetuosos fuimos con nuestros enemigos—añadió—, con mayor descaro se desencadenó contra nosotros la campaña de los enchufes. Podemos decir que todo aquello era falso, como lo era. Pero lo cierto es que con nuestra inocencia se despelló a los compañeros. Puesto que ya hay acuerdos del Congreso del Partido, creo que es más que suficiente con ello, sin necesidad de que nosotros le remachemos más. Posiblemente en otro Congreso del Partido haya necesidad de rectificar este acuerdo para decir que en lo que respecta a la conducta moral, los hombres del Partido con representación pública deberán someterse a las necesidades de la organización y de la clase obrera. Vamos a derribar un régimen y no tenemos por qué someternos a sus conveniencias, sino a las de los trabajadores y a las del Partido."

Contestó Roberto Alvarez en un amplio discurso, en el que ensalzó la tradición de moralidad del Partido y el ambiente favorable logrado con ella en la opinión pública. Niega que, aceptando los procedimientos que señalan los que han intervenido en contra del dictamen, se pueda ir luego al Ayuntamiento a exigir cuentas a nuestros enemigos. Dijo después que si se quiere atender a los camaradas parados y seleccionados, se haga un sacrificio colectivo por parte de todos y cada uno de los afiliados aportando su cantidad, más o menos pequeña, para este fin. "Pasamos—terminó diciendo—necesidades, hambre, persecuciones. Son inconvenientes de luchar contra el capitalismo. Pero nosotros queremos proclamar que somos diferentes a los demás, porque somos una masa digna, honesta y honrada."

El compañero Leiza hizo aclaraciones sobre el dictamen, del que dijo está basado en hechos vividos y que para mantener la dignidad del Partido, el único camino es el que en él señala.

Rectificaron ampliamente los compañeros Vergara, Ramos, Bruno Alonso y Roberto Alvarez, procediéndose después a votar la propuesta del Comité, que fué aprobada por 55 votos contra 26.

Después se levantó la sesión, para continuarla el viernes por la noche.

Apoya a la prensa obrera, que ella te devolverá multiplicado el fruto de tus sacrificios

Bar VIÑA B
Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.
Inmejorable café exprés
Surtido variadísimo de tapas
Travesía Hernán Cortés, 2
TELÉFONO, 26-11

IMPERMEABLES FOR
Ribera, 25 y Puntida, 3
Presenta el mejor surtido de prendas para esta temporada.
GABARDINAS FOR A PRECIOS INIGUALABLES
Plumas, Cueros, Cuerinas, Reversibles, etcétera, a precios más bajos de plaza.
EL IMPERMEABLE FOR EL MÁS BARATO Y MEJOR
Unica Fábrica de telas engomadas en el Norte de España.
Ribera, 25 VISITE SUS ESCAPARATES Puntida, 3

ANUNCIOS PROFESIONALES

- BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.
LA FERROVIARIA.—Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.
BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.
DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.
SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.
PEDID el "Exquisito" Rloja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

- SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro cuartos de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.
SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.
ROBERTO ALVAREZ, Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 16-64.
COMPRARIA piso en calle céntrica; Informes esta Administración, de 6 a 7.
INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte ceste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

- (Tarifa económica y especial)
PISO PROPIO obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7 de cuatro a siete.
CIRO VALLECILLO. — Sastre. Conocido por su buen corte, esmerada confección, hechuras de trajes y abrigos, 30 pesetas; con buen forro, 40 pesetas.—Doctor Madrazo, número 18.
Izquierdista: Acuérdate de tu Prensa y de cuanto te desdénó la contraria, llevándote hacia la situación política que maldices. Quince céntimos a un periódico reaccionario o pastelero, es retardar la prosperidad de tu prensa y prorrogar el uso de los privilegios de tus adversarios.

- BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias.—Servicios excelentes. Visitad este bar.
¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. — Miércoles y jueves, gratis.
VEGA TRAPAGA. — Venéreo. — Sífilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.
MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.
COMPRARIA motor 1/2 c. v. para corriente continua. Informes en esta Admón.

- MARIANO Cabeza Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perinos, 20 segundo, y recibe avisos en el estanco "Bar La Bombilla".
ELIJA USTED UN REGALO.—Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.
INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS, Apartado 6.021.
Obra que elija...
Profesión...
Domicilio...
Madrid.
Días...

DATOS DE LA REPRESION

Socorro Rojo Internacional.-- Estadística de la represión

LEON
4 del XI.--Ha sido detenido el extremista Arseli González, que reparaba hojas clandestinas impresas en multicopista.

GIJON
4 del XI.--Es señalada para el día 13 la causa por la muerte de Alonso Nart.

La Auditoría de la octava división ha aprobado las sentencias recaídas en Consejo de guerra, contra Isidro Elanco Vallés y Antonio Alvarez Cuervo, condenados a reclusión perpetua por rebelión militar.

También aprobó la dictada contra Daniel Vega, por los sucesos de El Llano.

4 del XI.--El Juzgado de Sama ha remitido las causas contra Adolfo Argüelles Huerta, acusado de ser del segundo Comité de La Felguera, y Marcelino Vallina Fanjul. Para el primero se pide reclusión perpetua y para el segundo 18 años.

La calificación es provisional.

4 del XI.--El Juzgado de Pola de Siero pide provisionalmente para Plácido González Argüelles, da pena de reclusión perpetua a muerte.

4 del XI.--Se sobrees la causa por asalto a la Casa Rectoral de Santa Marina.

5 del XI.-- Absueltos dos procesados de La Felguera, acusados de formar parte del Comité Revolucionario y de asalto a la Caja de la Duro Felguera.

5 del XI.--Absolución para Gregorio Tejero Rubio, detenido en Madrid, con detención falsa, comunista, condenado por dos veces por sabotaje en la línea férrea de Gijón y por intentar sublevar en El Ferrol la compañía a que pertenecía. Se le pedía reclusión perpetua.

MADRID

5 del XI.--Es absuelto Leopoldo Bueno, para el que se pedían doce años por insulto a la fuerza armada. Lo defendió el señor Vidal y Moya.

BARCELONA

5 del XI.--El Tribunal de urgencia absuelve a seis procesados, acusados de haber incendiado un tranvía en diciembre de 1934.

5 del XI.--Se condena a Juan Citia Busquet y Juan Piquer Montaña a

¿.....?

A la caída de la tarde de ayer se celebró en Madrid una importante reunión de los más conspicuos jefes de la situación política. Dijeron a la salida que se habían reunido para tratar de la cuestión electoral.

Registramos este hecho para que juzguen los lectores. Fijense que las reuniones han sido varias y en distintos sitios. No cabe tal motivo de la reunión. Los acontecimientos políticos de estos últimos días inquietan al mismo Gobierno.

Sabemos también que para provincias han salido significados republicanos de izquierda.

Nada más, queridos lectores. Sería mucho anhelar, pedir o esperar que nos expresáramos a nuestro deseo o como entendemos esta reunión en el Ministerio de la Guerra, con el jefe del Gobierno, con... ¿No te parece, lector, que son muchas las reuniones habidas en contadas horas?

Ateneo de Santander

Sección de Música

La semana próxima se celebrará en esta Sociedad un interesantísimo concierto. Tomarán parte en él, el notable violinista, primer premio del Conservatorio de Bruselas y profesor del (Bilbao), Dionisio Vitoria y el excelente pianista Jesús Arroyuelo, artistas de gran prestigio, que en sus tournées por las Filarmónicas y Culturales, donde su valía es justamente apreciada, van dejando una estela de triunfos resonantes.

Oportunamente daremos detalles de esta fiesta de arte.

reclusión perpetua por delito de rebelión.

BILBAO

6 del XI.--Se condena a cuatro años a varios procesados, por haber agredido a un radical que en los sucesos de octubre se distinguió.

BARCELONA

7 del XI.--Se dicta auto de procesamiento y prisión contra el capitán de guardias de Asalto Alonso de Medina, por los sucesos de octubre.

ZARAGOZA

7 del XI.--Tres vecinos de Belchite, condenados a un año y ocho meses; otros nueve son absueltos.

Servicio de prensa del S. R. I. (Continuará).

La fiesta de las modistas se celebrará en el Gran Casino

Este año va a tener lugar la fiesta de las modistas en los suntuosos salones del Gran Casino del Sardinero.

Será una fiesta a la que se concurrirá por invitación, y para la que se preparan sugestivos alicientes.

Hoy nos limitamos a dar la noticia, que seguramente será acogida con alegría por las simpáticas modistas, y sucesivamente daremos cuenta de los múltiples atractivos que adornarán la fiesta del Gran Casino.

INFORMACION MARITIMA

NOTAS DEL PUERTO

El tiempo.

Barómetro, 755; termómetro, 12; viento, S. fresquito; mar, gruesa del N. W.; cielo, cubierto; horizonte, brumoso. Estado de la barra, bueno.

Probable viento del W, lluvias y marejada.

La pesca.

Como continúa el mal tiempo, los barcos de este Cabildo no pudieron capturar especies en la proporción de días anteriores, cotizándose lo traído a buenos precios.

Movimiento del puerto.

El tráfico en el puerto ayer fué el siguiente:

Entrado: "Conchita", con general, de Gijón.

Salidos: "Rockfool", en lastre, para Barry Roads.

"Lido", en lastre, para Valencia. "Conchita", con general, para Bilbao.

El trabajo en los muelles.

En las diferentes faenas de carga y descarga, levantes, almacenes, etc, se emplearon ayer 275 obreros portuarios.

Mareas.

Pleamares: mañana, 7,59; tarde, 8,31. Coeficientes: 46 y 43. Bajamares: mañana, 1,57; tarde, 2,28.

(Para hallar la hora local hay que rebajar quince minutos.)

MARINERAS L. CAS

Un nuevo método de pesca.

En el Mar del Norte se han llevado a cabo las pruebas a bordo del vapor "Buresvestuik" por el ingeniero ruso Mironov, el cual, desde el barco que lo conducía, arrojaba al agua un sistema de hilos metálicos que formaban algunos cientos de metros.

Por el campo que formaba dicha instalación hacía pasar una fuerte corriente eléctrica, y ésta paralizaba los movimientos de las especies, quienes subían a la superficie en enorme cantidad, ya que sus fuerzas quedaban anuladas por algún tiempo.

Cincuenta toneladas de pescado fueron capturadas en el primer experimento.

También en América se usa por los pescadores de caña el sistema eléctrico para la captura de pescado de grandes dimensiones, ya que mediante la descarga eléctrica queda paralizado de movimiento, el tiempo suficiente para que pueda ser sacado del agua.

Es obvio hacer resaltar el formidable éxito obtenido en sus primeras pruebas por Mironov, ya que la cantidad capturada dice muy elocuentemente el resultado positivo de este sistema.

Rusia se preocupa del salvamento.

Destinado al recorrido del Mar Báltico, y cuando éste sea intransitable al del Mar Negro, la Compañía Soviética de Salvamento de Buques acaba de adquirir un buque de 800 toneladas, construido en Amberes, y que será dedicado a las operaciones de salvamento.

El asunto de los taxistas

A las cinco de la tarde de ayer fueron llevados a la Comisaría cuatro compañeros taxistas que tienen la parada en Puertochico, y sus vehículos precintados, siendo los motivos, al parecer, la cuestión del patrimonio municipal.

Contra una determinación de la Alcaldía, no somos nadie para solicitar no la adopte; pero sí tenemos perfecto derecho y deber ineludible, advertir la situación en que quedan estos taxistas. Hoy, cuatro; mañana, otros cuatro, y poco a poco crear una dificultad a los choferes que no tenga nada de grata. Piense el alcalde en la satisfacción que sentía momentos antes de esta detención de taxistas, cuando salía de comer de cierto establecimiento. Piense el alcalde que estos taxistas no quieren ir a comer fuera de sus casas. Se conforman con su humilde cocido, pero con tales determinaciones ni eso les quedará. La autoridad bien puede armonizar la severidad de las leyes con la necesidad que sienten los trabajadores. Piénselo bien el alcalde.

Farmacias de servicio de noche

Las farmacias de guardia de noche del 16 al 23 del corriente son: Pino, Alto Miranda. Villafranca, Blanca. DOMINGO. Romo, Doctor Madrazo. Gavilán, Méndez Núñez. Viuda de Torriente, Plaza de la Esperanza.

Ante una maniobra de las Compañías ferroviarias

Las organizaciones sindicales que suscriben, no pueden estar al margen ante la movilización que del personal quieren hacer las Compañías Ferroviarias, con la pretensión de coaccionar a los poderes públicos en defensa de sus intereses puestos en peligro por la competencia que les hace el transporte por carretera.

Por otra parte, los transportes por carretera amenazan para en breve con una huelga general, por considerar lesivas a sus intereses las leyes en vigor de ordenación del transporte por carretera, muy singularmente el decreto del 29 de agosto, del ministerio de Obras Públicas.

A la evidencia de todos está el considerar todo ello como una verdadera pugna; una encarnizada competencia de intereses, única y exclusivamente patronal; por lo que hemos de abstenernos completamente de señalar o tomar una posición sobre la razón que pueda asistir a cada uno de los poderosos y distinguidos competidores.

Pero nuestra significación clasista y profesional, tiene el deber, ineludible deber de dirigirse a sus afiliados y a la opinión pública, para señalar a las Compañías ferroviarias como se merecen.

La Asociación de Transportes por vía férrea es una entidad patronal que encuadra a todas las Compañías ferroviarias de España, tanto de vía ancha como de vía estrecha; dicha entidad ha dado la consigna a los altos jefes para que provoquen reuniones del personal obrero ferroviario en los puntos más importantes de las redes ferroviarias, para que en las citadas reuniones y asambleas se acuerde el nombramiento de Comisiones que visiten a las autoridades de las respectivas localidades, para presentarles conclusiones "estereotipadas" y que se envíen telegramas previamente dictados.

Como es natural, los altos y medianos jefes de Santander, fieles cumplidores de la consigna patronal, se movilizarán descaradamente, alegremente, a la recluta del personal, comprometiéndole para una asamblea magna (?) en la que se iban a tratar importantes asuntos para la clase. Los que nunca se han preocupado de los problemas de la clase; a los que siempre les ha importado un bledo las aspiraciones de la clase, más por cobardía que por falta de comprensión, les hemos visto en estos momentos hechos unos valientes para ocupar un lugar de honor en la defensa de la CLASE que les manda hacer la Asociación patronal. Odiamos el confusismo; cada uno debe estar en su sitio.

Informados minuciosamente del alcance de la reunión celebrada en la sala de espera del ferrocarril del Norte, sólo podemos calificarla como una encerrona, por lo ocurrido, por la cuantía, por lo que se dijo y por lo que se hizo. Todo ello nada edificante. Mayor desprestigio, mayor incapacidad, no es tan corriente el apreciarlo, como anoche, ante aquellos "cucos", reunidos por otros "cucos".

¿Qué problema se planteó? Que

los obreros ferroviarios presionen al Gobierno, para que los transportes por carretera cumplan las leyes vigentes. ¡Buena encomienda!

No deben extrañarse las Compañías ferroviarias que otras entidades se resistan a cumplir las leyes, pues las Compañías ferroviarias se llevan el premio de honor en eso de resistirse al cumplimiento de las leyes.

En la mencionada "reunión" se quejaron de la falta de asistencia de determinados elementos. Hemos de aclarar que anteriormente a la celebración de la "reunión" se había insinuado o aconsejado por las altas direcciones, de la forma más reservada, el traspaso de la consigna y la responsabilidad de la reunión, asamblea, a las organizaciones sindicales para conseguir el mayor éxito. Vano intento...

¿Pero es posible que quieran tener a su lado a las organizaciones sindicales, y el que éstas les preparen comicios y les bailen el agua a su gusto? ¡Qué desmemoriados son los patronos ferroviarios!

Precisamente el personal ferroviario sufre las consecuencias del poder absoluto de las Compañías ferroviarias negándoles los derechos que las mismas leyes taxativamente les concede. Presionan al Gobierno para que lancen --como han lanzado ya-- a las representaciones obreras del Consejo superior ferroviario, representaciones conseguidas legítimamente por votación democrática; no consienten la representación obrera en la Comisión del Estatuto ferroviario porque se niegan a admitir la colaboración obrera.

Precisaba la patronal ferroviaria de nuestras organizaciones sindicales para la defensa de sus exclusivos intereses, más o menos legítimos u honestos, buscaba el concurso, precisamente de estas organizaciones sindicales, a las que ha querido hundir, pretensión vana, con el asedio físico, hambre y a la miseria? miembros más destacados, que en todo momento lucharon única y exclusivamente para que las Compañías ferroviarias respetasen tan siquiera las leyes.

¿Olvidan las Compañías ferroviarias, que entre ellas y nuestras organizaciones se alza un cúmulo de persecuciones, agravios y un jimiilar de seleccionados!!! condenados al hambre y a la miseria?

Que se cumplan las leyes? ¡Que se cumplan! Precisamente en estos momentos existen en tramitación varias denuncias por incumplimiento de las leyes por parte de las Compañías ferroviarias en Santander.

Cotización local

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior 4 por 100, a 81,25 por 100, 5.000 pesetas.
Idem id., 4 por 100, a 81,10 por 100, 15.000 pesetas.

ACCIONES

Compañía Telefónica 7 por 100 (preferentes) a 117 por 100, 15.000 pesetas.

¿Seriedad por parte de las Compañías ferroviarias? Ninguna.

Debemos recordar lo ocurrido con los aumentos de las tarifas. Cuando Indalecio Prieto propuso el aumento del 3 por ciento en las tarifas para con su producto mejorar un poquito el sueldo del personal ferroviario, todas las Compañías a una formalizaron una tenaz y ruda campaña contra el citado aumento, porque suponía el encarecimiento del tráfico, a la par que la contracción del mismo, porque se encarecía la vida, etc...; dos años más tarde, tan sedudas, tan inteligentes, tan abrumadoras razones dejaban de serlo. Guerra del Río aumentaba las tarifas sobre los aumentos anteriores un 15 por ciento más, a petición de las mismas Compañías.

Se nos dirá: Si tanta influencia tiene la patronal ferroviaria, ¿para qué quiere la ayuda de las organizaciones obreras para la defensa de sus negocios?

Contestamos: Si fuera para luchar contra nosotros o contra los obreros en general, la patronal ferroviaria no precisa buscar ninguna ayuda. En eso, toda clase de patronales están conformes, además de contar con otros poderes que se le ofrecen espontáneamente. En el caso presente, ha de luchar contra otra Asociación patronal, y no es lo mismo. Conviene guardar las formas; que la hostilidad parta de los mismos obreros; que el problema sea por presión obrera. Pero existe una razón más poderosa, y es la siguiente: la patronal ferroviaria sabe que está "cargando" al país con sus repetidas exigencias y amenazas; acostumbrada a solucionar (?) el problema de su gestión administrativa con el socorro pelizco a los presupuestos del Estado, y como está muy reciente el último "socorro" de los bonos por valor de cincuenta millones de pesetas, no se atreven a enfrentarse ante la opinión pública para defender tan criticable gestión administrativa.

Creemos suficiente lo dicho; por un lado, la censura, y por otro, la extensión de este escrito, nos impide decir otras muchas cosas más, ya que con lo dicho sólo queremos hacer constancia de que nuestras organizaciones sindicales no se prestan a las burdas maniobras de la patronal ferroviaria, que quiere que protestemos "al dictado" por incumplimiento de la ley por parte de otra Asociación patronal, cuando la misma patronal ferroviaria condena al hambre y a la miseria a los más destacados de nuestras organizaciones, porque protestaron de que no cumplían las leyes que protegen a los obreros ferroviarios.

Por el C. O. del Norte; por el C. O. del Cantábrico; por la Federación de Industrias Ferroviarias.— LOS COMITES.

N. de la R.—Como observarán nuestros lectores, la nota que anteriormente reproducimos es el más absoluto mentis a las publicadas por otros elementos sedicentes ferroviarios, que han entregado un escrito al gobernador civil interesándose por la situación económica de las Empresas ferroviarias.